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IX. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1890. február 23. 8. szám.

Előfizetési di':
Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft.. Negyedévre 7 tt.

Hirdetményéé: 
hasábos petitsor egyszer 
g hí-., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Nyílttól- pefitsoiii 1- kr.

A lap
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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
kesztőségiIez küldendők.

1 »érmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A vasárnapi miinkasziiuet.
Aki társadalmi viszonyaink jelen állapotai­

nak figyelmes szemlélője s kinek kebleben a val­
lásosságnak csak egy szikrája is ég még : annak 
szomorúan kell tapasztalnia napjainkban lépten- 
n vömön a v a 11 as t a lanságot.

Annyira jutottunk már, hogy e veszedelmes 
kór, mint a fertőző betegség bacillusai, behatol 
mindenhova : a gazdagok palotájába, az ipatos 
műhelyébe, a földmives viskójába.

A pelvbedző állá uracs dicsőségnek tartja 
a vallásos dolgokról gúnyosan, sőt megvetőleg 
szólani. Sót az iparos és földmives osztálynál is, 
melvet ez ideig e veszedelmes kór érintetlenül 
hagvott, mivel a vallásosság véd pajzsával erősen 
fél volt vértezve, ma már akárhányat találunk, 
akik a vallásos dolgokból gúnyt űznek.

Ks ez a legveszedelmesebb epidémia, mely 
ha tovább-tovább lopódzik, a társadalmi rend 
teljes {elforgatásától kell tartanunk.

Beszéljenek ugyanis bármit a felvilágosult 
vzellvmű tudósok, egyet nem szabad soha sem 
felednünk, nem szabad számításon kivül hagy­
nunk, hogy a vallás az ember egyedüli vigasza 
az élet viszontagságai között; ez nyújt erőt meg­
küzdeni az elet ezer es ezer bajaival Aki a val­
lástól akarná megfosztani az emberiséget, annyit 
tenne, mint ha a nap sugaraitól akarná meg­
fosztani földünket. Valamint ugyanis a nap éltető j 
melege nélkül földünkön tenyesz-elet nem létez­
hetik : ngv viszont vallás nélkül igazi társadalmi 
vend. való boldogság az emberek között nem is 

hete.
E betegségen pedig legelső sorban a vasár­

napi munkaszünet behozatalával segíthetünk.
Ép azért melegen üdvözöljük Baross Gábor 

kereskedelemügyi minisztert azon alkalomból, 
hogy törvényjavaslatot készített legközelebb a 
vasárnapokon az ipari munkáknak szünetelése 
tárgyában; mert ezen javaslatnak törvényt!) é 
válása esetében a vasárnapi munkaszünet iránt 
megindult mozgalom sikeres megoldása remélhető.

Nemcsak a munkásnak, hanem egyúttal a 
munkaadónak is érdekében áll ezen intézkedés. 
Lehetetlen ugyanis, hogy a munkás, aki foly- | 
ionosán, minden megszakítás nélkül, nap, nap 
után nehéz munkában van, a nélkül, hogy 
pihenő naphoz jutna, kedvvel dolgozzék s e 
mellett csakhamar beáll a végkimerülés s a tár­
sadalom egy-egy oly taggal szaporodik, mely­
nek ellátásáról magának a társadalomnak kell 
gondoskodnia.

Ellenben ha a munkás tudja, hogy hat 
napi fárasztó munka után egy nap pihenhet, 
nagyobb kedvvel s így több sikerrel dolgozik 
s a pihenés által erői megújulván, bármily 
fárasztó legyen munkája, tovább képes kibírni 

I s igy munkaereje jóval tovább tart és sokkal 
később szorul a társadalom segítségére.

ipar, kereskedelem e munkaszünettel mit 
sem fog veszíteni. Elő példa reá Anglia. Hol 
van a világon kifejlődöttebb ipar és kereskede­
lem, hol vannak virágzóbb vállalatok, hol van 
nagyobb gazdagság, mint Angolországban s jól 
tudjuk azt, hogy ép ezen virágzó országban 
hivatalok úgy mint gyárak, valamint műhelyek 
vasárnaponként szünetelnek. Belátja ugyanis a 
számító angol, hogy ezen munkaszünet nemcsak 
hogy kárára nincs, de sót hasznára válik.

E vasárnapi munk-usziinetet úgy tekinthet­
jük egyúttal, mint egy hatalmas lépest an a, 
hogy a vallásosság új gyökeret ver népünkben.

Lehetetlen ugyanis feltennünk, hogy kinek 
egész napja szabad, ne tudjon ezen szabad idő 
bői csak egy keveset is szakítani arra, hogy 
fel ne keresse Isten házat, hol hálát adva Alko­
tójának, bekövetkező munkájára annak segélyét 
ki ne kérje.

Követni fogjuk e tekintetben mi is Angliát. 
Vagy nem-e részben a vasárnapi munka-szünet­
nek "tulajdoníthatjuk a mély vallásosságot, mely 
az angol népet annyira jellemzi 1 ?

Baross miniszter fáradhatlan tevékenységé- 
, nek sikerét sok tekintetben szerencsések vagyunk j tapasztalhatni. A vasárnapi munka-szünet beho- 
I zatalával érdemeit egygyel gazdagítja s ez irá-

nyú munkálkodásának üdvös és óhajtott ered- 
, mén vét mind közgazdasági tekintetben, mind 
j vallásos szempontból mihamarább örömmel fog- 
j juk észlelhetni.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ 
HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Jegyzőkönyve
a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Znia-Egerszegen 
1890-ik évi február hú H - én tartott rendes közgyűlésének.

J e 1 e n le v ő k :
Háczky Kálmán, ügyv. elnök, Skublics István, 

Farkas József, Thassy Mihály, Uránét- Béla, Koller 
István, lsoó Alajos, Csillagli Gyula, Boschán Gyula, 
Skublics Jenő, Üsertán Károly, Bogyay János, bró 
Putheani Géza, Szabó Samu, Gsesznák Samlor, Svastits 
Benő, Szily Dezső, Slrausz Sándor, (Jsutor János, Orosz 
Pál egyesületi tagok, ez utóbbi úgy is mint titkár.

Elnök ur üdvözli a megjelent tagtárs urakat és
az ülést megnyitja; 
tettek el.

ezen a következő tárgyak íutez-

Feiolvastatott a n ni Its
1Ö.

Sgll 1.íveli ugyi mmisz
tér úr leirata, a gazdasági egyesület lSSj-ik évi decem­
ber hó 15-én tartott közgyűléséből 105. 113. 10. sz.
alatt felterjesztett kérelmére.

A mults. miniszter úr a felter jesztő-.ben kérelme­
zett módosítást a 111. kir. honvédség által eszküzlendó 
pótlóavatásoknál, leiratban kifejtet, indokai alapján 
nem engedélyezi.

Sajnálattal tudomásul vétetik.

A nmltsg. töldmiveiésügyi miniszt r úr leirata, 
mely szerint, tájékozást óhajtván bírni az országban 
működő gazdasági egyesületek tevékenysége és álla­
potáról; a csatolt kérdő ív és minta szerint, —a Zala­
megyei gazdasági egyesület tagjai, vagyona, ennek 
kezelése, az egyesület működése, költségtervé szóval 
összes szervezetéről t. évi február hó 1.> íg tüzetes 
jelentést kér felkühfeni.

A közgyűlés az egyesület tisztikarát bízza meg, 
a kívánt kimutatások elkészítésével.

3 10.
Az 1889-ik évi számadások 'megvizsgálására 

1 13 1880. sz. alatt hozott közgyűlési végzéssel kiküldött 
bizottság 1800. évi január kó 21 -én tartott ülésének 
jegyzőkönyve.

J e 1 e n 1 e v ő k.
( Háczky Kálmán elnök : Csertáti Károly, Skublics
1 Jenő, Kőnigmayer János kiküldött számvizsgálók.
I (Jsutor János egyesületi pénztárunk, Orosz Pál
1 egy. titkár. Elnök ur az ülést megnyitja, a bizottság

„Zalamegye“ tárcája.

Hangverseny Zala-Szeiit-Gróthon.
—- A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Csillagászat volt az, amihez legkevesebbet értettem 
es mégis elhatároztam, hogy ezentúl figyelemmel kisé- 
ll-"i! ;l csillagok járását, sőt még egy csillagászati könyvet 
•d is tanulmányoztam, hogy legalább, ha előjön a bu­
jaságban e tárgyról a szó, magain fajta emberek előtt 
meg legyen a kellő respectusom.

Vígan futott volna városunk első fiák karosának 
üveges batárja a padló sima miliályfai utón, ha a kocsi 
elé fogott két fekete: a „kávé“, meg a „dinnye“ a futás 
dolgában úgy nem álltak volna, mint én a csillagászattal.

A hosszú utón Béla barátom az estélyre vonatkozó 
vérmes reményeinek adott kifejezést, elmondván, hogy 
neki nagy szerencséje van a hölgyek körül; még baka 
korából szállt ez reá, a hol Virginiáért adott egy-egj 
puszit imádóinak. Sándor, mert hárman ültünk a hátai­
ban, nagyot bólintott fejével, mintha tanúskodnék Béla 
mellett, pedig dehogy; ő előre aludt, önkénytelen kocin- 
tásra tartva kezét álmában is és nagyokat nyelve & 
gyöngyöző pezsgőből, azt susogta: „azért a kis rongyosért .

begy óra volt, mire beértünk. Meleg szoba » a 
főrendező ölelő karjai vártak reánk. Letelepedtünk s 
pár órácskát elkávézgattunk az „illatos aranyódival . 
így öreg este lett, mire frakkba bújva, a nagy vendéglő 
felé tartottunk.

A csillagos ég láttára megszállt a csillagász 'ágy, 
gyönyörködtem a csillagok ragyogásában, mi anual 
könnyebben ment, mert a sima padlóra alkotott bab 
cipő késztetett a kényes járásra 

íme három csillag fut le az égről! Különös, csillag­
hullás télen, ez ritka dolog s tépelődvén megfejtésén, 
feljutottunk a fényárban úszó hangverseny terembe.

Gyönyörűség volt nézni a rendezők karján felvo 
nult szép hölgyeket; rég nem láttam ennyi szépet egy 
csomóban. Ismét jönnek!

Ugyan Dezső, te helybeli vagy, ki az a k s rózsa­
szín ruhás hölgy azzal az édes mosolygós ici pici szájjal, 
ki’azzal a két bordeaux ruhás szép asszony nyal felénk tart ?

* Dezső fülig pirul, köszörüli torkát, igazít gallérján.
Vagy úgy ?

1 Hogy jöhet egy férfi ember zavarba? íme mellet­
tünk áll, kezet nyújtva a kis fehér ruhás barátnőmnek, 
kivel ép beszélgettem. Dezső üdvözli, lesütve szemeit, 
mint egy először hálózó kis leány, ki először hallja egy­
száz bált áttáncolt agglegénytől: kegyed az első szerelmem!

Dezső zavara kinos helyzetbe hozott, már ön ma­
gam akartam magamat bemutatni, midőn barátnőm kar­
jára csípve Ellát, bemutat. Nézd, el jött ez a rossz 
Ernő kiről a múltkor beszéltem, hogy nem lesz itt, 
hadi ’lábon áll Szent-Grótthal, mert ők sem vettek részt 
a részvényes báljukon.

Csengő hangon adja tudtul az emelvényre felállt 
rendező, hogv Botfy Mariska k. a. betegség miatt gá­
tolva lévén, játékát Glazer Gyula úr veszi át, nem 
különben a sorozat egy kedves számmal szaporodott: 
Krasznay Emma k. a. fogja énekelni Glazer úr kísére­
tében a „Lili“ keringőt.

A programúihoz híven kezdetét vette a hangver 
seny mely előre is érdekesnek és élvezetesnek ígérke­
zett, ’ sikerében felülmúlva azonban minden várakozást.

Symphom'a Dancklátói, hegedűn játszották : Berényi 
Jenő és Viasz József urak Glazer Gyula úr zongora 
kísérete mellett; a kitűnő technika es nun eszi készült 
séfr jól megérdemelt jutalma élénk tapsokban nyiBanult.

Majd Zathureczky Margit k. a. lépett az emelvényre» 
ki úgy nézett ki hófehér ruhájában, mint a fakadó 
gyöngyvirág szál, melyet elsőben ér a reggeli harmat. 
A művészi kellemmel eljátszott „Magyar Ábránd" után 
a hálás hallgatók újrázásra hívták a kedves műkedvelőt.

Hosszúnak tetszett az 5 percnyi szünet. Mindenki 
kíváncsian várta a „Lili keringőt“, ui -lyet Krasznay 
Emma k. a. gyönyörű pacsirta hangjával oly érzéssel 
énekelt, hogy a szűnni nem akaró ovamok, újra az 
emelvényre hívták, honnan csak annak meg újrázása 
után léphetett le, fogadva a jó barátok és rendezők 
gratulátióit.

„Vár és kunyhó“ (13. Eötvös Józseftől) szavalta 
Holy Anna k. a. Bámultuk egy fiatal hölgy komolysá­
gát, higgadt fellépését, ki átérezvén a költemény szép 
meséjét s kellemes műélvezetet nyújtva, lekötötte a 
hallgatóság figyelmét. Taps után egy kisebb költeményt 
szavalt hasonló szép sikerrel.

„Szerelmes Kántor“ dalait Berényi Jenő úr ját­
szotta hegedűn Zathureczky Margit kisasszony kitűnő 
kíséretével. Berényi művészetéről nem is írok. Ismerik 
őt nem csak megyénkben, de külföldön is, melynek 
legszebb bizonyítékául szolgálnak az ő nevén Német­
ország főúri köreiből a jótékony célra beküldött szép 
összegre rugó felültizetések.

A „Lili“ keringőjéből előnyösen ismert kis énekes­
nőt Krasznay Emma kisasszonyt tapsvihar fogadta 
második fellépésekor ; még most is fülembe cseng az a 
kedves népdal : „Olyan az én természetem, az édes csó­
kot szeretem“, melyet oly fülbe mászóan, annyi kecsesei 
és bájjal énekelt.

Tető pontját érte a lelkesedés, midőn a liangver- 
senv főrendezője, Berényi Jenő úr befejező darabul 
cigány zene kísérettel eljátszotta saját szci zemény ü 
„ábrándját“ gyönyörű futásokkal. Az érzés, melyet a

Mai számunkhoríél iv melléklet van csatolva.
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megbizaíásához képest Csutor János egyesületi pénz­
tárnok úr által 1889-ik évi január 1-től ugyanazon 
évi december hó 31-ig bezárólag vezetett egyesületi 
számadások megvizsgálását teljesíti s annak eredményét 
a következőkben terjeszti a közgyűlés elé.

1. Az egyesület számadása tételről, tételre tüze­
tesen átvizsgáltatván — az minden tekintetben kellő 
rend és pontosságai vezetettnek találtatik.
Az egyesület vagyona — az ingatlanok kivételével ar 

1889-ik évre következőiden találtatik-. írt
1. Alapító tőkékben..................................... 5500
2. Alapító tők«’ k után kamathátralék (1884-től

1889-végéig)..........................................•
3. Rendes tagdíj hátralékban (1884-től 1889-

végéig ...............................................
4. Szőlő dézsmaváltsági kötvényekben 
5 4% Földtehermentesítési .... 
ti. Egységes államadóssági ....
7. 5% magyar papirjáradékban
8. Takarék pénztári betétek (5274 és 8239

sz.) könyvekben..........................
9. Tény ész bikák vételárából hátralék

10. Csontlisztért tartozás.....................
11. Nyilván tartani rendelt követelés .
12. Pénz készlet.....................................

kr

2765 —

3279 — 
950 — 
904 — 
300 — 

15600 —

8250 — 
2285 78 

889 — 
18 — 

1489 74

Az 1888-ik évi vagyon
29 kr. és így az 1889-ik évben 
kr. javulást tüntet fel.

lie vételek 1889-ben.

összege vo lt
a vagyon

frt

655

kr.
291. Pénztármaradvány 1888-rói

A. Alapitó tőkék kamataiból be­
folyt .......................................... 300

B. Rendes tagsági díjakban befolyt 1486 2
C. Több államkötvény és ezek ka­

mataiból ................................ 1723 54
1). Takarékpénztári betétek utáni

kamat............................... 268 23
E. Átvállalt bikák árából . . 323 22
F. Az egyesületi kert terményeiből 205 27
Gr. Vegyes bevételek . . . 5738 81

arany tallér 
10 frtc 2 frt.

35 12

összesen 10.700 38 35 12
az az tízezer hétszázforint 38 kr. — 10 frankos arany 
35 drb, 2 frtos tallér 12 drb.

Kiadások 1889-ben. frt kv. aranry tallér 
10 fitc. 2 frt.

1. Fizetések és díjakra 1-től 0-tételig 1928 25 —
2. Vegyes kiadások 7-től 47-tételig 7283 57 —
3. A sümegi gazdakör által 1889. évi — — —

július hó 2 án rendezett tény ész 
szarvasmarha díjazásra ... — — 17

Összesen 9211 82 17 —
az az kilencezer kétszáz tizenegy forint 82 kr. és 17 
drb. 10 frankos arany.

A bevételek összegéből 10.700 frt 38 krból a kia­
dások összegét 9211 frt 82 krt levonva, mutatkozik 
maradvány 1488 frt 56 kr. — az az ezernégyszáz nyolc­
van nyolc frt 56 kr., 28 drb. 10 frankos arany és 12 
drb. 2 frtos tallér; mely összeg a jövő 1890-ik évre 
mint készpénz maradvány bevételbe veendő fel.

Ezután a pénztár készpénz mennyisége es egyéb 
értékei számiáltatván meg, azok teljes rendben, a kitün­
tetett összegeknek megfelelőknek találtatnak, minek követ­
keztében a számvizsgáló bizottság Csutor János egye­
sületi pénztárnok urnák, —- az általa 1890-ik évre veze­
tett gazdasági egyesületi számadásokra nézve, — a fel­
mentvényt közgyűlési végzéssel kiadni véleményezi.

Cserfán Károly sk., Háczky Kálmán sk.,
sz. b. t. ügyv. elnök.

Königmayer János sk., Orosz Pál sk.,
sz. b. t. titkár.

Skublics Jenő sk., 
sz. b. t.

A jelentés tudomásul szolgál, a közgyűlés ennek 
alapján Csutor János egyesületi pénztárnok urnák, az 
általa 1889. évre vezetett gazdasági egyesületi számadá­
sokról a fel ment vényt végzési leg kiadni határozza.

pár szál húrból is kihozott, megértette velünk, laikusok­
kal is, mi a művészet.

Hamar változott a kép; az egy negyed órával 
előbb a széksorokban elhelyezkedett hallgatóság helyét 
vidáman enyelgő párok váltják fel, édesen suttogva, 
örvendve a mindjárt kezdődő táncnak.

En Fi la lovagjának szegődtem, Béla szerelmes 
pillantásukat vetett Laurára, kivel szintén a mai esté­
lven ismerkedett meg, lefoglalva második négyes és 
soupe csárdását.

Már hajnalodik, csak 5-6 pár nem enged a csár­
dásból. Csak még egy rövidet nagysád, ki tudja, tán­
colunk-e együtt még valaha, a farsang napjai meg 
vannak számlálva, csak négy nap és búcsút veszünk a 
szép farsangi emlékektől, magunkba szállva áhítattal 
hallgatjuk a kenetteljes szavakat: „Porból lettél, porrá 
vállsz“.

Karosszékben pihenvén a kedves emlékű éj fára 
dalmait, elmélkedtem az elmúlt események felett. Most 
értettem meg igazán az este látott csillag hullást; égből 
hullottak le azok, de nem mint a többi csillagok, el­
enyészve a nagy mindé őségben, hanem hogy a földön 
köztünk ragyogjanak művészetükkel. A csillagokat én 
fedeztem tel, én keresztelem el Emma, Margit és Annára.

így már szereztem csillagász hírnevet; talán ragyog 
ott még több csillag is. Kérem, építsenek egy Eifel- 
tornyot és én átmegyek csillagásznak.

Astronom.

1.
2.
3’
4.
5.

42.230 52
az az negyvenkétezer kétszáz harminc forint és 52 kr.

38.513 frt 
3717 frt 23

‘rt
275
300

1085
217

32

44
12

780

371

kr.

4/16.
A gazdasági egyesület 1890-ik évi költségvetése.

Költségvetés az 1890-ik évre.
Az alábbi költségvetést a múlt évi zárszámadások 

megvizsgálására kiküldött bizottság részint a tényleges 
állapot, részint külön határozatok alapján következőleg 
állapítja meg:

I. Fedezet.
5500 alapító tőkének 5° 0 kamatja . .
A zalamegyei nemesi pénztár adománya 
217 rendes tag évi díja 5 írtai 
217 pártoló tag évi díja 1 írtai .
800 írt földtehermentesítési kötvény tőke 
4° j, kamatja..........................................

6. 950 frt szőlőváltsági tőke 5% kamatja,
levonva a 7° „ kamatadót,.....................

7. 300 frt egységes államadóssági tőke 4.20%
8. 15600 frt magyar papirjáradék tőke 5n/(l

kamat .....................'..........................
9. 8250 frt takarékpénztári betét 4' .,° 0 ka­

matja ..........................................................
\z első magyar általános biztosító társa-

17V
60

25
10.

ságtól tűz és jégkár után az egyesületet
lile tető jutalékban várható

11. Egyleti kerti termények eladásából .
12. Pénztári maradvány 1889-1 k év végén
13. 28 drb. 10 frankos arany 5 frtal
14. 12 drb. 2 frtos tallér.....................
15. Tény ész bikák vételárából hátralék
16. Glsontliszt után tartozás.....................
17. Követelés csemetékért...........................

Összeg

420
300

1488
140
24

2285
889

18

ob

78

8689 36
azaz nyoleezerhatszáznyolcvankilenc frt 36 kr.

II. Szükséglet.
1 Fizetésekre .......................... t ... . 1500 frt
2. Az egyesület közlönye s az Értesítő kia­

dása és szétküldéséért.......................... 290 írt
3. Posta kiadásokra...................................100 frt
4. Fűtés és iroda, ház tisztogatás, kémény­

seprő díj..................................................100 frt
5. Nyomtatványokra.................................. 100 frt
6. Állami és községi adóra...........................

Z.-Égerszögen cseléd és állat díjazásra . 
Csáktornyán állat és gyümölcs kiállítás .
Községi népiskolai tanítóknak a fene vei és 
és nemesítés körüli pótoktatás teljesítéséért 
Tény ész bikák beszerzése és költségei

11. Vetőmag közvetítési költségre ....
12. Az állami ménosztályozásnál közreműködő

6 ló tény ész bizottsági tag utazási költsé­
geire ................................................................180 frt

13. A vidéki körök javadalmazására . . . 1000 frt
14. Előre nem látható kiadásokra .... 300 frt

l. 
8. 
9.

10.

45 frt 
300 frt 
200 frt

150 frt 
7000 frt 

100 frt

összesen 11365 frt
az az tizenegyezer háromszázhatvanöt forint.

Az egyesület 11.365 frt összegű kiadásából leszá­
mítandó a bikák beszerzésére folyósított 7000 frt, s így 
az egyesület saját kiadása 4364 irtot tesz ki, melyet 
a 8689 frt 36 krból levonva: marad remélhető bevételi 
felesleg 4324 frt 36 kr.

A közgyűlés a költség előirányzatot elfogadja, 
az elnökséget a kiutalásra meghatalmazza.

5 16.
Az egyesület 1890-ik évi munkaterve.
Minthogy az elmúlt évben Z.-Égerszögen tartani 

tervezett szarvas marha tény ész állat kiállítás és a 
kapcsolatosan tartandó cseléd jutalmazás, az állatoknál 
időközben fellépett száj és köröm betegség következté­
ben megtartható nem volt: az 1890-ik év folyamán 

' Z.-Égerszögen cseléd jutalmazással kapcsolatos szarvas 
marha tenyész állat díjazás tartása határoztatik.

Továbbá elhatározza a közgyűlés, hogy Csáktor­
nyán ,szinte tartassák szarvas marha tenyész állat díja­
zás. Es ha a gyümölcs termés a folyó évben sikerül, 
egyidejűleg ugyan Csáktornyán kerti termény és gyü­
mölcs kiállítás is rendeztessék.

A közgyűlés elhatározza, hogy az anya egyesület 
uj kerti (kerti) kísérleti telepén, mely kis térfogata és 
kitűnő talaja következtében a kalászos növények terme­
lésénél irány adónak úgy sem tekinthető, ne gabna- 
félekkel, hanem újabb takarmány félék, gyöknövények 
s egyéb kerti leg művelendő növényekkel tétessék 
kísérlet.

Javasolja továbbá az egyesület kertjében a neme­
sebb fajú magyaró, egres, málna s többféle gyümölcs 
cserjék meghonosítását.

A szőlő levél penész (Peronospora) elleni védeke­
zéshez szükséges fecskendők és rézgálic nagyobb ará­
nyú beszerzésénél tetemes ár engedmény mutatkozván, 
a gazdasági egyesület ezen tárgyak együttes beszerzé­
sét eszközölni fogja.

Ugyan az egyesület, tagjai részére az 1889. évi 
december hó 15-én tartott közgyűlés 99 412. sz. alatt 
hozott határozatának megtartása mellett, műtrágyák, 
gépek és egyéb gazdasági cikkek beszerzését, — ha 
erre nézve megbízatást nyer — a folyó évben is eszközli.

A Zala-Egerszegen tartandó kiállítás ideje, helye 
s egyéb teendők meghatározására bizottság küldetik 
ki és ennek elnökévé: Skublics István, tagokul: Bala­
ton József, Csertán Károly, Csertán László, Csillagh 
Gyula, Farkas József, Königmayer János, Nagy László, 
Skublics Jenő, Skublics Zsigmond, Szíly Dezső urak 
választatnak.

A Csáktornyán rendezendő kiállítás rendezése és 
vezetésére megválasztattak: elnöknek Molnár Elek; tago­
kul: Szabó Imre, Ziegler Kálmán, Vrana Frigyes, Padu- 
siczky Lajos, Lenk Ödön, Hajós Mihály, Lenk Móric, 
Smodics Viktor urak.

A zala-egerszegi kiállítás kiterjed a zala egerszegi, 
szt.-gróti, pacsai és novai járásokra és Z.-Egerszeg r. t. 
városra,

A Csáktornyán tartandó kiállítás a Csáktornyái, 
alsó-lendvai, perlaki, n.-kanizsai járásokra és Nagy-Kani- 
zsa r. t. városra.

Mind a mellett, bármelyik kiállítási helyen, az 
oda nem osztott járások vagy városokból is lehet álla­
tok vagy gyümölcsösei a díjért versenyezni.

A rendező bizottsági elnök urak ezen végzés meg­
küldésével felkéretnek, hogy a rendezés módozatai fe­
löl, jelesen: a megtartás helye, ideje, a kitűzendő díjak 
minő- és menyisége sat. iránt a bizottsággal tanácskoz 
ván, megállapodásra jönni s a jelentést az egyesület 
elnökségéhez mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

62.
A keszthelyi vidéki gazdakör beterjeszti 1890-ik 

évi január hó 3-án tartott közgyűléséről szóló jegyző­
könyvét és annak következő mellékleteit:

1. A keszthelyi vidéki gazdakör 1889 ik évi műkö­
déséről szóló jelentését.

2. Ugyanezen kör 1890-ik évi munka tervét és költ­
ség előirányzatát.

3. A meszes-gyürki amerikai szőlő-telep 1890. évi 
költség tervezetét.

4. A Keszthely’ vidéki gazdakör leltári vagyoná­
ról szóló kimutatást.

A jegyzőkönyv felolvastatván, helyesléssel vétetik 
tudomásul. A gazdakör tulajdonát képező, de külön 
kezelés alatt álló meszes-gvörki amerikai szőlő „telep" 
költségvetésében mutatkozó: 114 frt 30 kr., úgy a keszt­
helyi gazdakör költségvetésében kitüntetett s a kör ál­
tal 1890 ik évre segélyként kérelmezett 326 frt 29 kr. 
összesen 440 frt 59 kr. 0. é. összeget a közgyüks meg­
szavazza s annak kiutalásával ügyv. elnök urat megbízza.

A keszthelyi gazdakör jegyzőkö. yvének és mellék­
leteinek az „ Értesítőben“ leendő kinyomatása pedig 
elrendeltetik.

7 2.
Dr. Csanády Gusztáv ur, a Keszthely vidéki gazda­

kör pénztárosa, beküldi ezen kör 1889-ik évről veze­
tett számadásait.

A számadás példás rend és pontossággal vezetett 
nek találtatik, dr. Csanády Gusztáv pénztáros urnák 
a felmentvény végzési leg kiadatni rendeltetik.

8/2.
A keszthelyi vidéki kör jegyzőkönyvének 6 ik 

pontjában inditványoztatik, hogy boldog emlékű gróf 
Festetics Györgynek, a „Georgicon“ alapítójának, a 
mező gazdaság terén szerzett hervadhatlan érdemei 
elismeréséül, a „Georgicon“ alapítójának 1897 ben leendő 
100 ik évfordulója alkalmából, a hálás utókor a kegve- 
let adóját, egy a nagyérdemeket szerzett alapítóhoz méltó 
emlék szobor felállítása által igyekezzék leróni ; fel hi ja 
az anya egvesületet, hogy az eszmét magáévá tegve s 
az emlékszobor ügyében országos mozgalom megindi 
tását és egyéb szükséges intézkedéseket megtenni szíves­
kedjék.

Az indítványt közhelyesléssel fogadja a közgvil­
lés, az e cél re kiküldendő bizottság megválasztását és 
egyéb feltételek és teendők meghatározását, — a Készt 
helyen tartandó nyári közgyűléshez teszi át.

9 6.
A siimeg vidéki gazdakör 1890-ik évi január hó 

14-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvét beterjeszti.
Ezen jegyzőkönyvben az anya egyesület 2 drb. 

peronospora fecskendő, 1 drb. phylloxera fecskendő és 
túró beszerzésére kéretik fel, ugyan jegyzőkönvvileg 
kéretik fel az anya egyesület, hogy az 1889-ik évre 
kiutalványozott 350 frt segélyt — a sümegi körnek 
mielőbb küldje meg.

Emlittetik továbbá, hogy állítólag a tek. megye 
hatóság az állatorvosi állomást továbbra nem Sümegen, 
hanem Z.-Szt-Gróton szándékozik rendszeresíteni, kéri 
a kör az anya egyesületet, hogy az a sümeg vidéki 
gazdakör érdekeit és óhajtását támogatva, az állatorvosi 
állomást jövőre is Sümegen javasolja fenntartani. Továbbá 
kéri a sümeg vidéki kör, hogy a már eddig is felme­
rült zavarok megszüntetése végett, a sümeg vidéki kör 
tagjainak névsora rendeztessék fs a teljesített avagy 
azután teljesítendő tagsági díjak befizetése is helvesbít- 
tessék illetve rendszeres!ttessék s e célra egy küldöttség 
megalakítását kéri, melynek tagjai egyrészt az anya- 
egyesületből, másrészt az érdekeit sümegi gazdakörből 
választassanak.

A közgyűlés e jegyzőkönyvben kifejtettekre a 
következő határozatot hozza :

A kör által kért fecskendőket és fúrót az anva 
egyesület beszerzi, a beszerzési ár betudásával, — mely 
az évi segélyből leszámítandó lesz.

A múlt évi 350 frt kiutalását a közgyűlés egy 
rendes és részletes számadás beküldésétől teszi függővé, 
melyben a kiadások részletesen kitüntetve lesznek, a 
bevételek és a fizetést teljesítő tagok névszerint tűnte- 
tendők ki.

A rendes számadáshoz tudvalevőleg szükségesek 
a következők : 1. a költségvetés, melyben egyrészről 
a remélhető bevétel, másrészről a kiadás tüntetendő 
ki, hogy igy a mérleg megállapítható legyen 2. A telje­
sített kifizetésekre vonatkozó nyugták vagy’ azok jegy­
zéke. 3. A bevételek jegyzéke. 4. A kör leltári kimu­
tatása annak összes gépei satb. szerelvényeiről, azok 
elhelyezéséről.

Az állat orvosi állomás iránt a közgyűlés a tek. 
megyehatóságot a sümegi kör érdekeit pártolókig keresi 
meg és az eredményről a sümegi kör elnökségét érte­
síteni fogja.

A tagok névsora és a tagsági dijak rendezésére 
az anya egyesületet részéről kiküldetnek Háczky Kál 
man ügyvezető elnök, Orosz Pál titkár ós Csutor Já­
nos pénztáros, mihez képest a sümegi kör is a viszo­
nyokat ismerő 2 tágját, egy közösen megállapítandó 
határnapra Z.-Egerszegre küldje ki s erről az anya 
egyesület elnökségét értesíteni szíveskedjék.

Ezen határozat a sümeg vidéki kör elnökségeinek 
kiadatni rendeltetik, a beterjesztett jegyzőkönyv pedig 
az „Értesítőben“ közöltetni határoztatik".
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A nagy-lengyel vidéki gazdakör elnöke jelenti, 
[l0lry az eddig viselt pénztárnokságról leköszönt — az 
uj pénztárnoknak több telmerült akadály következté­
in a pénztárt át még nem szolgáltathatta, sem a kör­
számadásait el nem készíthette, miért is töbszöri szó. go 
lá.s dacára azt még besem küldhette, de ez rövid idő
alatt megtörténik.

\ közgyűlés a köröknél — a keszthelyinek kivé­
telével. többféle zavart tapasztal — ennek elkerülése 
céljából megbízza az anya egyesület titkárát és pénz- 
tárnokát hogy a keszthelyi kör által beszolgált s min­
őié teljes és kimerítő pontossággal bemutatott számadá­
sok és kimutatásokhoz hasonló mintákat készítsen és 

a/ egyöntetűség és rend megtarthatása végett 
a Sümegi' és V-lengyeli köröknek megküldje.

\ n.-lengyel! kör elnöke pedig végzési leg íelhiva- 
tik hú-v a kör számadásait, tagjai névsorát mielőbb 
beterjeszteni szíveskedjék.

11 3.
Boschán Gyula egyesületi ügyvéd ur, a hozzá át- 

*, tt alapítványi és tagsági díjak behajtása érdemében 
p,Kamatba tett bírói lépésekről szóló jelentését be­
terjeszti.

Az ügyészi jelentés tudomásul vétetik ; minthogy 
T/ inbnn egyes tételek vagyontalanság esetében behajt- 
k íratlanná váltak, és ennek folytán törlendők lesznek, 

köz^vülés a követelések átvizsgálására és esetleg tör-

Gyula: a vendégekre, Radocza János és Tarnóczy 
Gusztáv orsz. képviselőkre ; dr. Szűcs Miklós: a nőkre. 
Ezek voltak körül-belül a hivatalos tósztok. Közben 
Beksits, Radocza, larnóczy, Herteletidy, Plihál s többen 
mondtak viszonzó tósztokat. Beksits mindenkit megva­
rázsolt rendkívüli szellemességével, 

j A bankettet tánc követte.
■ Febr. 17-én Plihál Ferenc kir. közjegyző adott
! Beksits tiszteletére ebédet, melyen a vendégül ott idő­

zött országgyűlési képviselőkön s a főispánon ki vili több 
városi notabilitás volt jelen.

rz egyesület számvizsgáló bizottságát küldi ki és 
hogy vizsgálatuk és határozatukról a■ I azzal:

utazott
Beksits Gusztáv február 19-én a reggel- vonattal 
tt el, képviselő társai kíséretében Nagy-Kanizsáról.

r.—1.

Megyei élet.

lésere
kéri tel azz— 0v. t■ . ,, , • ,
ieleütést a jövő közgyűlés ele terjeszszek. Ezen bizott- 
\.y, elnöke: lláczky Kálmán, tagjai pedig: Csertán 
Ivuvly. Skublics Jenő, Königraayer János urak, részt- 
Vl'.v(-;k az egyesületi pénztárnok, ügyész és a titkár.

12/4.
Boschán Gyula ügyvéd ur jelentése néhai idősb 

Skublics László * örökösei elleni egyesületi követelés 
állásáról.

A jelentés közgyülésileg tudomásul vétetik, a még 
fennálló 127 írt 78 kV. követelés kiegyenlítésére pedig 
az elhunyt tagtárs örökösei az egyesületi titkár által 
felhivandók.

(Folytatása következik.]

Beksits Gusztáv N.-Kanizsán.

A nagy kanizsai Polgári Egylet meghívása folytán 
Beksits Gusztáv, országgyűlési képviselő és jeles publi 
eista febr. lő én (szombaton) a déli vonattal N.-Kanizsára 
érkezett, hogy a nevezett egylet helyiségének nagyter­
mében fülolvasson.

Nagv-Kanizsa város képviselőtestülete egy előzete­
sen tartott értekezleten elhatározta, hogy a jeles publi­
cistát a város vendégéül fogja tekinteni s mint ilyet 
fogadni.

Szombaton a déli vonathoz (mely Budapestről jő) 
kiment a város polgármestere : Babóchay György, több 
városi képviselő kíséretében. A mégérkezett vendéget 
rövid üdvözlő beszéddel fogadta, mire az meleg szavak­
ban válaszolt.

A pályaháztól a városba, a polgármester úr laká­
st ra hajtottak, hol a város jeles vendége elszállásolva 
volt. Itt szőkébb körű ebéd tartatott.

Beksits Gusztáv e nap estéjén már elment Herte- 
lendy Béla orsz. képviselő és Babóchay György polgár- 
mester kíséretében a Polgári Egyletbe, hol az iparos 
ifjúság önképző egyesületének dalárdája hangversenyzett, 

v hangversenynek már vígé volt ugyan, mind a mellett 
a dalarda a műsor egyik számát a jeles vendég tiszte 
leiére ismételte.

Innen kíséretével a Casinoba ment, hol éppen egy 
kis szőkébb körit estély volt. Itt nagy ovatióval fogad­
tak. A lelkes fogadtatás azután frenetikus éljenzésbe 
csapott át, mikor Beksits kijelentette, hogy 12 év előtt 
irt ., kék és barna szem“ cimü költeményét el fogja sza­
valni. Meg is tette. Sőt ezen kívül később „A táncu 
cl mii ifjúkori költeményét is elszavalta. Természetesen : 
mindegyik után szűnni nem akaró taps- és éljenvihar- 
ban tört ki a hallgatóság tetszése.

Ugyanez nap estéjén megérkezett Radocza János 
országgyűlési képviselő is, Beksits jó barátja. Másnap 
délben pedig Svastits Benő, megyénk főispánja is Nagy- 
Kamzsára érkezett, hogy Beksitssel találkozzék, nem 
különben larnóczy Gusztáv országgyűlési képviselő is.

L napon (február 16-án/ este volt a felolvasás, 
l argya volt : „ Városaink és hivatásuk.“ A felolvasáson 
hadocza János és 'larnóczy Gusztáv vendegeken kívül 
'"t voltak : Sonst its Benő tőispán, Cserfán Károly alispán, 
Ifertelendy Béla orsz. képviselő. Ott volt Nagy-Kanizsa 
varos mtelligentiája majdnem teljes ssámbau. A nagy 
terem földszintje, a páholyok s a karzat zsúfolásig meg 
telt hallgatósággal.

Beksits megkapó és elragadó közvetlenséggel szók 
a vidéki varosok kultur missiójáról, mely a közművelő- 
dcA egy estik tek létesítésében juthat legszebben érvényre. 
I'Z eszmét oly teljes odaadással, oly bensőséggel karolta 
föl, hogy a hatás mélysége hamarjában ki sem fejez­
hető s kétségtelenül nyomot fog hagyni Nagy-Kanizsa 
vaiofl tekintetében s kihatással lesz annak kultur-szerep 
lésére a jövőben.

A nagy hatást keltett felolvasást 9 órakor bankett 
követte, melyen körül-belül lőO-en vettek részt. Nők 
is voltak jelen, ami a bankettet szokatlanná, de rend­
kívül kedélyessé tette. Talán mondanunk is fölösleges, 
hogy a gy önyörübbnél gyönyörűbb tosztok csak úgy 
pattogtak. Pohorat emelt elsőben hatalmas ékesszólás­
sal Svastits Benő főispán : a királyra, azután dr. Benczik 
(gyönyörű készültséggel) Beksits Gusztávra; Babóchay 
György: a főispánra; Lengyel Lajos: az alispánra ; 
Csertán Károly: a város közönségére; Simon Gábor. 
a tisztikarra ; Varga Lajos : Hertelendy Bélára ; Rapoch

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését 
Svastits Benó főispán Öméltóságának elnöklete alatt folyó 
hó 11-én tartotta.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és helyeslőleg 
tudomásul vétele után Csertán Károly alispán utalt azon 
tovább nem tűrhető állapotra, mely a Csáktornyái járás­
nak a Stájer határral szomszédos községeiben a Stájer­
ből átjövő oláhcigányokkal előfordul. Stájerből kihajtják 
őket, míg mi kénytelenek vagyunk illetékességi helyükre 
toloncolni ; csakhogy az illetékesség megállapítása sok 
nehézségbe ütközik s annak megállapításáig itt keli 
őket tartanunk. Indítványára a belügyminiszter felira­
ti lag megkerestetik a célból, hogy ha a Stájerból me­
gyénkbe átjövő, németül és szlovénul beszélő cigányok 
ról bebizonyul, hogy nem e megyébe valók, hanem a 
szomszéd Stájerbe, azonnal oda toloncoztassanak s így 
megyénk a további jogtalan zaklatásoktól megmenekednék.

Skublics Gyula bizottsági tag felemlítő azon visszás 
állapotot, mely az új ital mérési jog bérbeadása folytán 
vármegyénk több községében előfordul az által, hogy 
egyes magán bérlők a vendéglősöktől a bormérhetésért 
oly magas árt követeinek, hogy képtelenek azt megadni 
s inkább nem mérnek bort s így megyénkben több oly 
község van, hol ezen okból tényleg bort nem lehet a 
korcsmában kapni. A felhozott konkrét esetek felemlí­
tése mellett a baj orvoslása végett a pénzügyminiszter­
hez feliratot intéz a bizottság.

A Zala-Szent-Iván és Pető-Henye közt levő köz­
lekedési útnak, továbbá ezen utón a Zala folyón levő 
tahidnak kiigazítása és folyton jó karban tartása költsó 
geihez gróf Festetics Tassilló %„ Szent Iván Szent- 
Lőrincz, Pető-Henye és Ördöghegye községek pedig 
egyen kén 1 l0 részben hozzájárulni köteleztetnek.

Előterjesztetett Nemes-Apáti községnek az Orbá- 
nyosfa községtől a posta útig terjedő útvonal megcsinál- 
tatása tárgyában Háry József községi bíró által beadott 
kérvénye. Érdemleges határozat hozatala előtt az emlí­
tett ut megvizsgálása, a csoportosítás! eljárásnak szük­
ségessége esetén a csoportosítandó községek javaslatba 
hozatala, valamint a felmerülendő munkálatok és költ­
ségeknek az érdekelt községek között való aránylagos 
megállapítása végett az összes érdekeltek hozzájárulásá­
val tartandó helyszíni szemle foganatosítására lláczky 
Kálmán közigazgatási bizottsági tag, Thassy Miklós 
járási főszolgabíró s Lányi Kálmán, a kir. építészeti 
hivatal főnöke, azzal küldettek ki, hogy eljárásukról 
mielőbb jelentést tégy ne k.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság megkeres­
tetik az iránt, hogy Le ténye és A. Krajovecz közt na­
ponként kettős postajárlat, a bánok-szentgyörgyi és 
becsehelyi postajárlat pedig Letenyéig rendeztetnék be, 
mi által a Murakeresztur-becsehelyi kocsi posta jártat 
fen tartása feleslegessé válnék és Le tényé lenne a járás­
hoz tartozó majdnem valamennyi postahivatal gócpontja.

Dr. Gyömörey Vince bizottsági tag felemlíti, hogy 
egyes körjegyzőségekhez annyi község tartozik s 
azok sok esetben egymástól oly távol vannak, hogy 
azokban a körjegyző a törvény által előirt köte­
lességeinek megfelelni képtelen s javasolja, hogy a kör­
jegyzőségek célszerűbb bosztasa erdemeben a közigaz­
gatási bizottság saját hatáskörében a szükséges intéz­
kedést tegye meg. A tett indítványt a bizottság helyes­
léssel fogadta s a járási főszolgabírók felhivatnak, hogy 
tegyenek jelentést a járásuk területén levő azon kör­
jegyzőségekről, hol a felhozott indokok alapján a hiva­
talos ügyvitel ily nehézségekbe ütközik s egyúttal a 
célszerűbb beosztásra vonatkozólag tüzetes javaslatot 
terjeszszenek be a közigazgatási bizottsághoz.

Tudomáséi vétetett a pécsi posta- és távirda igaz­
gatóság átirata, melyben tudatja, hogy a ker-skedelem- 
(jgyi miniszter a behezai postahivatalnak fen tartását 
községi hozzájárulás nélkül megengedte; továbbá, hogy 
a halápi póstahivatal beszüntettetett és a hozzá tartozott 
Sáska község és Sáska pusztával együtt a tapolczai 

' póshivatal kézbesítési kerületébe osztatott be.
A közigazgatási bizottság örömmel vette tudomáséi 

a kereskedelemügyi miniszternek azon intézkedését, 
hogy a zal a megyei építészeti hivatal személyzetének ki­
egészítése végett Szobotka Rezső kir. mérnököt a csőn 
grádmegyei államépítészeti hivataltól áthelyezte. Mivel 

1 azonban Kosztics János s. mérnök lemondása folytán 
ismét megfogyott a létszám, a személyzet kiegészítésé 
nek szüksége újból előállott s a kereskedelemügyi mi­
niszterhez ez érdemben felirat intézése elhatároztatott.

Előterjesztetett Alsó-Lendva község elöljáróságá­
nak és több azon vidékbeli birtokosnak kérvénye a 
csáktornya-ukki vasútvonalon Alsó-Lendva és Lendva- 
lakos községek határszéli vízfolyásán hid építésének 
elrendelése iránt, továbbá Dabroncz község elöljárósá­
gának kérvénye ugyanazon vasútvonalon a község ha­
tárában útátjárók rendezése iránt. Mindkét helyre kül­
döttség rendeltetett ki, melyhez a in. kir. vasúti és 
gőzhajózási felügyelőség s az érdekelt vasút engedmé­
nyese: a müncheni Lokalbahn-Baugesellschaft meghiva- 
tik. Alsó-Lem!vánál a bizottság elnökévé ^ Eperjessy 
Sándor, Dabroncz községnél dr. Gyömörey Vincze köz-

igazgatási bizottsági tagok kérettek fel; mindkét bizott­
ságban az építészeti hivatalt Lányi Kálmán hivatal fő­
nök képviseli.

Olvastatott Csáktornya város elöljáróságának ké­
relme a Csáktornya-Ukki helyi érdekű vasút vonalnak 
a közigazgatási bizottsági bejáráskor megállapított vo- 
valzástól eltérőleg tervezett kiépítésének megakadályo­
zása iránt. A kérvény a kereskedelmi miniszterhez azon 
kéréssel terjesztetik fel, hogy azt figyelembe venni s a 
panaszolt vonal áthelyezésre újabb közigazgatási bejá­
rást elrendel li szíveskedjék.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ezen idő­
szakban elrendelte az országos tanítói nyugdíjtörvény 
revisiójához még szükséges adatok egybegyűjtését, kü­
lönös tekintettel a tanítói és kántori illetmények elkü­
lönítésére; a miniszter által leküldött táblázatok a me­
gye mindenféle jellegű és fokozatú népoktatási taninté­
zeteinek, iskolaszéki, gondnoksági elnökségeihez, isko­
lai felügyelő bizottságához és választmányi elnökségeihez 
megküldettek. A miniszter ugyanezen időszakban a nagy- 
kanizsai izr. hitközség által felállítani szándékolt közép­
kereskedelmi iskola megnyitását megengedte. Ezen idő­
szakban meglátogatta a gelse-szigeti és új-udvari községi 
iskolát és a gél sei izr. iskolát. A gelsei k. iskola egyik 
tantermének célba vett kibővítése ügyébmi a helyszínén 
tájékozást szerzett. Meglátogatta a szent mihályi k. és 
izr. iskolákat, a pütrétei r. k. iskolát, a tanítói laká­
sokkal együtt uj épületben elhelyezett haltóti r. kath. 
iskolát és hahóti izr. iskolát. A kerületi esperessel meg­
látogatta a teskándi r. k. iskolát; ugyanitt az iskola- 
épületnek szánt telket megtekintették s ez érdemben az 
elöljárósággal a legfontosabb szempontokat megbeszél 
ték. — Az alsó-lendvai esperességet megkereste, hogy 
a tarthatatlan állapotban levő kerka-kutasi r. kath. iskola 
és tanítói lakás átalakítása, illetve újból építése ügye­
ben az illető hitközséggel hatáskörében etsőfokúlag le­
tárgyaljon. — A badacsony-tomaji r. k. iskola tanköte­
lesei rendkívül felszaporodván, Fack Gedő miniszteri 
iskolalátogató jelentéséhez képest a tapolczai esperessé- 
get egy második tanítói állomás szervezése, ugyan ily 
érdemben a káptalanfai r. k. iskolára vonatkozólag pedig 
a sümegi esperességet kereste meg. A te kényéi r. k. 
hitközség az iskola új helyiségének e tavaszszal felépí­
tését megígérvén, ezen alkalomból újabban is figyel mez­
tette a községet, hogy dicséretes elhatározását annál in­
kább érvényesítse, mert az egészségügy es oktatás szem­
pontjából egyaránt lehetetlen, hogy az iskola a jövő 
tanévre is a régi helyiségben maradhasson. Dr. Berger 
Ignácz miniszt. iskolalátogató jelentése értelmében Jakabfa 
község az új iskola házhoz szükséges téglát mar kiégette, 
a beszerzett épületfát haza hordatta. Legújabban a terv­
rajzot és költségvetést is bemutatván, az építésnek e 
tavaszszal megkezdése alaposan remélhető. — Gado 
Mátyás miniszt. iskolalátogató jelentése szerint a légrádi 
r. k. iskola új helyiségének felépítése ugyancsak a 
tavaszszal fog megkezdetni. — A zala egerszegi járási 
főszolgabíró értesítése szerint a sárhidai községi erdőben 
a megyei erdőmesteri hivatal felügyelete nmllett az újból 
építendő iskola költségeire faeladás tel jesít tét vén. a be­
folyt pénz takarékpénztárba helyeztetett, a község a 
szükséglcndő tégla készítéséről pedig már most gondos­
kodik.

A szent adorjáni állami iskola lSs'1/,,,,., a stridói 
állami iskola 188%,. tanévi költségvetései, Sárvárv Jó­
zsef szepetki tanítónak ötödéves korpótlék elnyerése 
tárgyában benyújtott kérvénye, valamint a stridói fára 
községeinek kérvénye 5°/„-os iskolai adójuknak az 
I88%0dk tanévre elengedése ügyében — a vallás- és 
közoktatásügyi ra. kir. miniszterhez pártolókig felter­
jesztő tnek.

Polánszky Róza zala egerszegi községi iskolai rendes 
tanító jelen állásában véglegesíttetett.

Hajnal Be mát volt turesisesei, Czéder Gyula eber- 
gényi tanítóknak illetményeik hátraléka ügyében beter­
jesztett kérvényükre a járási főszolgabíró megbízunk, 
hogy az érdekeltek meghallgatása után elsőfokú hatá­
rozatot hozzon.

Előterjesztetett Nagy Béla szent-liszlói tanítónak 
kérvénye díj levele tételeinek túlságos felbecsülése ügyé­
ben. A létén vei járás főszolga bírája fellő vatik. hogy 
az összes érdekeltek meghallgatása után a díjlevél összes 
tételeit az iskolaszékkel együtt tüzetesen ailapítsa meg 
s az új díj levelet megerősítés végett terjeszsze be.

Csákós János cseszi regi tanító in -g választása jó­
váhagyatott.

Olvastatott Trebersburg Gyula és Bogyay István 
hosszúfalusi birtokosoknak folyamodványa a bókaházi 
r. kath. iskola új épületének költségeihez {árulásuk, 
illetve Hosszú falunak iskolaikig Zala Apátihoz csatolása 
ügyében. Miután Hosszúfalú község régóta nemcsak i<ko- 
lailag, hanem egy házi lag is Bokahazához, illetve a zala- 
csáuyi plébániához van csatolva; miután Bókaháza köz­
ség csakis ezen csatlakozásból kifolyó s Hosszutalu ré­
széről törvényesen nyújtandó anyagi támogatás feltéte­
lezésében fogott az új iskolaház felépítéséhez; végül 
pedig mivel Hosszú falu elcsatolása folytan a bokaházi 
r. k. tanítónak illetményei csökkenvén, az iskola fen- 
tartásának törvényes szempontjaiban nagy válságok 
következhetnek be: folyamodok kere.se nem teljesíthető. 
Felhivatik azonban újabban is a bókaházi r. kath. iskola 
által érdekelt hitközség, hogy az 18 18. évi 38. t.-e.
1 1. §-a rendelkezéséhez képest a már végrehajtott épít­
kezés tételeit az egyházmegyei főhatóság állal jóváhagyott 
terv és költségvetés alapján az építkező- vég'-.diajtása- 
kor mellőzött összes érdekeltekkel megállapítsák s ezután 
Bókaházára, Hosszúfalura, Újfalura esendő járulmáuyok 
arányait meghatározzák A végzés a zala-csányi r. k. 
plébánosnak és a járási főszolgabírónak azon hozzáadás­
sal adatik ki, hogy a közigazgatási bizottságnak a hit­
község szabályos eljárását elősegítő, még 1886. es 1887. 
évben kiadott végzéseihez képest nevezett hitközséget 
a járulmáuyok megállapításában támogassa.



Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett több zalamegyei , 
tanítónak a „Ferencz József" alapból nyert 25 frtnyi : 
évi segélve ügyében s bemutatta a ve -zpvvmi egyház- i 
megyei totantelíigyelőnek ez érdemben tett nmekerese- j 
sere érkezett, az alapítvány célját és természetét faluin- ■ 
tető válaszát. Ez ügyben kir. tank-1 ügyelő . Ihivatott, 
hogy az összes érdekelt tanítók díjlevei-it, ezeknek az 
1808. évi 38. t.-e. 142. §-a értelmében Kendő e árain-a 
céljából a közigazgatási bizottság márczius havi ülésé­
ben beterjeszsze.

A zala egerszegi önsegélyző egyesület köz
gyűlése.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 
évi közgyűlését Fischer László vezérigazgató elnöklete 
alatt f. hó ltján tartotta.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelenteket, 
előadta, hogy az alapszabályokban előirt követelménynek 
megfelelőleg vannak jelen az egyesülői tagjai, s így a 
közgyűlés határozatképes. Felkérte a kíizgyülést, hogy 
a jegyzőkönyv hitelesítésén* három tagot küldjön ki 
kebeléből. A jegyzőkönyv hitelesítésére megváíasztattak 
Graner Géza, Udvardy \ incze, \ ön'is Gyula.

Az alapszabályoknak megfelelőleg az igazgatósági 
jelentés, a mérleg s a felügyelő bizottság jelentésének j 
tárgyalási idejére a közgyűlés kebeléből a gyűlés veze- \ 
tésére Skublics Imrét kérte fel.

Előterjesztetett az igazgatóságnak az 1889 k üzlet­
évre vonatkozó részletes jelentése, mely szerint a 
molás alá került 12-ik üzletcsoport három évi forgalma 
11>6.209 írt SI hr. összegre rág, mely tisztán 8.349 irtot 
gyümölcsözött. Ezen összegből 2.334 törzsbetét között 
felosztva - egy egy 25 krajcáros törzsbetét után - 
a megelőző években leszámolt csoportok eredményeihez 
hasonlóan -— jutalék képen 180 írt maradvány;;}" I 3 írt 
50 kr. fizethető. Ezer. körülmény azt igazolja, Imgv az 
intézetnek sikerült a közönség bizalmát teljesen megőrizni, j 
Ezt egyébiránt nemcsak egyedül az eredmény mértéke, 
hanem azon tény is igazolja, hogy a szövetkezet tagjai 
betétképen 80 217 irtot fizettek be és kötvényekre köi- 
csünelőlcgek címén 01.001 irt helyeztetett ki, miből vi­
lágos, hogy a csoport tagjainak egy jelentékeny része 
az intézet irányában táplált bizalmánál fogva filléreit — 
körülbelül 20.000 írt erejéig — az intézetnél helyezte 
el gyümölcsözíetós végett. Hasonló arány mutatkozik 
évek ho-szú sora óta a mérlegeken a betétek és ki­
helyezett tőkék között.

Folytatólag megemlíti a jelentés, hogy minden 
egyes üzleti csoportban a társadalom minden osztálya, 
rendű és rangú tagja vafc — még pedig nemi különb­
ség nélkül — képviselve.

A jelenlegi 12-ik üzletcsoportból, mely megnyitá­
sánál 2.389 törzs betétet számlált, elhalálozás, elköltözés 
vagy végelszegényedés következtében 1 1 tagnál 55 törzs- 
hetét szűnt meg. Az ide vágó statisztikai adatok azt 
igazolják, hogy minden csoportban a megszűnt tagok 
aránya rendes körülmények között ilyen s hasonló szám­
ban jelelik ezik.

Ezután előterjeszti a jelentés az igazgatóság javas- | 
latát, hogy egy eiry 25 krajcáros törzsbetét után 3 irt ! 
50 kr. fizettessek ki s az e jutalékok kifizetése után 
fennmaradó I8i> írt a kikiildcndő leszámoló bizottság 
napi, a felügyelők tisztelet díjaira és még netán fel me- j 
fűlendő kiadások födözésére tordíttassék.

A mérlegen eiőfo: unió 15.555 írt hátralék tételre 
nézve megjegyzi a jelentés, hogy ezen összeg a jutalé­
kok leszámolása után körülbelül 4.000 írtra apad io - 
az igazgatóság feladata lesz ezen összeg kiegyenlíti.'lé­
sét az 1890 ik év folyamán részint pörös eljárás, részint ; 
az intézetnél gyakorlatban levő és a tapasztaltak szerint 
üdvösnek bizonyult conversio utján eszközölni, melyhez j 
a szükséges előleget a működő csoportok fogják — a I 
tagok érdekeinek csorbítása nélkül — eddigi eljárás 
szerint kölcsönözni. Ezáltal a törzsbetétek száma jelen­
tékenyen emelkedik s az egyesület módot nyújt egye­
seknek tartozásuk törlesztésére anélkül, hogy egyébként j j 
őket tartozásaik erejéig beperelni kényteleníttetnék. I 
Végül a jelentés indokolja, hogy a muh évi közgyűlés j 
ama határozatának, hogy 50 írt erejéig egy kézi pénz­
szekrény vásárol lassúk, miért nem felelt meg, amennyi 
ben az igazgatóság a vasárnapi könyvelésben újabban 
oly rendszert alkalmaz, amely mind a tapi forgalom 
áttekintését igen könnyűvé, mind az ellenőrzést minden 
irányban biztosa teszi.

A felolvasott jelentés jóváhagyólag tudomásul 
vétetett.

Ezután az igazgatóság által beterjesztett mérleg 
elfogadtatott s a felügyelő bizottság véleménye« jelenté­
séhez képest egy egy 2.4 krajcáros törzsbetét után a 
jutalék 3 írt 50 Urban megállapíttatott.

Az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottság­
nak az 1889. évet illető működésére nézve a felmentvény
megadatott.

Az 1890. évi költségelőirányzat az igazgatóság 
javaslatához képest következőleg fogadtatott el: a köny­
ve 1 őség fizetése 1.390 trt, betétszedő pénztárnoknak 
204 fi t, napibiztosi díjak 104 írt, vezérigazgató tisztelet- 
díja 100 trt, ügyész tiszteletdíja 100 frt, s zámvizsgálók 
tiszteletdíja 50 ti t, szolga fizetése í08 frt, lakbér 140 ' 
írt, irodai szükséglet 150 frt, alapszabályok ki nyoma 
fására 50 frt, összesen 2456 irt.

Ezután Szigetbe Antal egyesületi ügyész jelenté, 
hogy az alapszabályok a kir. törvényszéktől visszaér 
koztok s néhány pontra vonatkozólag a törvényszék, 
mint kereskedelmi bíróság módosítást óhajt. A közgyű­
lés az ügyész által tett, kellőkép indokolt előterjesztés- - 
hoz képest az alapszabályuknak változatlan megerősíté­
sét kéri a törvényszéktől.

Az alapszabályok 50. § a értelmében négy kilépő 
és két megszűnt igazgatósági tag állásának választás 
utján leendő betöltése végett a közgyűlés Breisach Sámel,

Marton Lipói és Weisz Tivadar részvényesekből álló i 
szavazat Lszedő bizottságot küldötte ki. A szavazás meg- j 
e| telvén s a szavazatok összesza miül tat va n, ki imaíe de- i 
tett a szavazás eredménye, mely szerint igazgatósági 
tagokká meg választattak : Búséban Gyula, 1 Emsek Ferenc, 
G raner Géza, Ragendorfer Samu, Rosenthal igmtcz, 
Weisz Izidor.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ancirassy Gyula gr ATv |az 1867-iki felelős minisz­

térium egykori elnöke, 
diplomata és jeles 

hazafi, kinek a 67-iki kiegyezés létrehozatalában a haza

g -fTbsssasss :~^.&£B2kb mstatOBm L
később külügyminiszter, a kiváló

Deák Ferenc mellett legfőbb érdeme volt,bölcse, L
hó J-S áu virradóra hosszas szenvedés után 6« éves ko­
rában X oloskóban elhúnyi. Kiváló hazafiui erdőméin -k 
légién y esebb bizonyítéka az osztatlan részvét, mely Ível 
a belföld úgy, mint a külföld, gyászos elhunyténak hí­
rét fogadta. Uralkodók, a fejedelmi ház tagjai, diplo­
maták, a haza jelesei fejeztek ki részvétüket a gyá­
szoló családnál és helyeztek koszorút a ravatalra. Fel­
séges királyunk sajátkezüleg irt részvétiratot küldött 
külön udvari futárra! az elhunyt gyászba borult özve­
gyéhez. A megdicsőiiit rovatain Budapesten a magyar 
tudományos akadémia csarnokában állíttatott fel s a 
beszeutvlés óriási részvét mellett volt i. hó 21 én. Buda­
pestről Verebesre vitték drága tetemeit u esahúli
boltba.
gók hirdették 
boldogult 
26-án

Városunkban is a középületeken gyászlobo-
a i lazát ért súlyos veszteséget s 
üdvéért a plébánia templomban í.

a 
hó

órakor gyász isteni tiszteletet tartat
Áldás és béke legyen a jeles hazafi drága

zala egerszegi

lelki 
reggel 1 

i vármegye, 
j porai felett!

Jótékony céiu hangverseny. A
polgári és közép kereskedelmi iskola ifjúsági segélyegye 
sóletének javára t. hó 15 én a Zöldfa vendéglő nagy­
termében rendezett hangversenyen fényes és előkelő 
közönség gyűlt egybe. Poohner Emma ügyes zongora 
játékát, a Sebei nur Gyula által hegedűn mely érzéssel 
előadott magyar népdalokat, Gaul László szép zongora 
kísérete mellett, Gernya László remek hegedű játékát 
Jerger Istvánnak megható harmonium kísérete mellett, 
Kiss Lajosnak és Rétliy Gábornak hévvel és a náluk 
megszokott szabatossággal előadott szavalatait a közön­
ség zajos tetszéssel és élénk tapssal fogadta úgy, hogy 
a szűnni nem akaró tapsok hatása alatt a zongora és 
hegedű játékokat ismételni kellett. A hangversenyt 
reggelig tartó tánc követte. Jelen voltak: Arvay Ván­
dorúé iL.-kaiui, Bajomv István né, Balassa Benőné, 
Botfy Lajosné, Csesznék Vándorúé, dr. Gzinder Istváuué, 
Gzukelter Bélán é, iieusch Fureucné, Fehér vary Géza né, 
Eőzmayer Lajosné, Fangle.r Mihályue, Fischer Lászíóué, 
Farkas László né, Gálios Kristótné (Ják táj, Gernya 
Lászlóné, Gózony László né, Guumaim Lajosné (Alsó 
Lend vaj, ilajmásy Gyuláim, ilangay Géza né, dr. Háry 
istváuué, özv. íl idegh Józsetné, Horvath J endue, ilia- 
hovszky Flóriné, Koller Jánosné (Pápa;, Kovács ivá- 
rolyné, Lányi Káimáuué, dr. Mangin Károlyné, Markovich 
Vándorúé, Nagy Lajosné, Orosz Rá Iné (Boncodföld), Póch- 
ner Józsetné, Rozénberg Vándorné, dr. Ruzsicska Kal- 
mánné, Schmidt Józsetné, Skublics. itúréné, Skublics 
Jenőné,
Svastits

Gyászhír, Vettük a következő gyászjelentést: 
Jaáki Tóth Mária és férje Hérics I óth János jogtudor, 
a soproni kir. törvényszék elnöke, a maguk és gyer­
mekeik: Lajos, Jenő, és Jolán, vauunint rokonaik ne­
vében mély fájdalommal jelentik forrón szeretett édes 
atyja, ipa és fogadó atyja, nagyatyjuk, illetve Jaáki 
Tóth Lajos ügyvéd urnák Zala megye törvényhatósági 
bizottsága és Nagy-Kaniz.su város képviselőtestületi tag­
jának, a nagy kanizsai takarékpénztár igazgatósága elnö­
kének és az első magyar általános biztosító társaság 
nagy kanizsai főügy uöksóge képviselőjének í. é. február 
hó 17. napján éjjeli 11 órakor, életének <4. ügyvéd­
kedésének 50. évében hosszas és súlyos szenvedés után 
történt gyászos elhunytat. A boldogul ínak hült tetemei 
f. hó 19. napján d. u. : 25 órakor lógnak saját háza 
ban beszeliteketei. s a helybeli családi sírboltba örök
II v inra lomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat
f. hó 20. napján d. e. 9 órakor fognak a szent-Eerenc 
rendi atyák helybeli templomában a Mindenhatónak be 
mulattatni. Nagy Kanizsán, 1890. február hó 18. nap­
ján. Áldás és béke lengjen sírja fölött.

A nagy-kanizsai casino fi hó 15-én kitűnőé i sibe­
rendezett. A táncot rögtönzött hang­
úi eg, melyen nagyobb részt nlegeiiek

rült theaesléiy t 
verseny előzte meg,
vettek reszt. A hangversenyt Martontalvy Annin ur 

j nyitotta meg, egy orosz gavotteai és azután Lisztnek 
egy í'liapsodiáját játszotta eleganciával és szép leclmi- 
kával: a közönség tapsával eleget téve, még egy Chopin 
Balladát adott reá, továbbá Hübsch Helena k. a. Becs­
ből egy duettet énekeit Uilop Imrével, Hübsch k. a. 
a bécsi conservator.uniót végezte, gyönyörű hangjával 
elragadta a közönséget - úgy, hogy még ráadásul 2 
magyar népdalt adott, melyeket szép magyarsággal és 
rhytmussal énekelt, dr. Rotschild Samu né magyar nép­
dalokat énekeli a nála megszokott ügyességgel, továbbá 
(41 lop Imre úrral német couplékat énekelt a közönség 
nagy muiattatására. Weiss Róza k. a. Vzéehy Bál után 
című monológját szép magyarsággal es ügyes mimikával 
adta elő. Az estélyen jelen volt országgyűlési képviselő' 
Beksils Gusztáv 2 ifjúkori költeményét i ita elő, m *lye 
két a közönség nagyon megtapsolt. A táncban 36 pár
vett részt, a mulatsát 1 6 órakor végződött. A

Skublics Zsiguiondné, özv. Sturm György né, 
Szá v oszt Kál máimé, 1 rszty á lisz k yBonóné,

Ignácné,Ödönné, Udvardy 
vay N. (Lukatá) Bajomv 
Farkas Lujza,

Udvardy
nővérek,

M-

X iucéné, 
Jrliard

Ar-
äl ári ö ka,

Guoth nővérek, Guttmarm N., Háry 
Emilia, (N.-Apáti), Hochreiter Jolán ( Keszthely -, Hra- 
bovszkv irma, Íz may Mariska, Koller Ilonka, (Pápa), 
Kovács Izabella, Mohai Róza, Müller Mariska, Nagy 
Anna, Pocimér Emma, Schleininger Ernesztin, Skub 
lies nővérek, Svastits Zseni, Szládovits Mariska, Udvar .}

1 " Vogler Szlava urhöl<

hires oroszdaltársulat fog 28 án hangversenyt rendezni. 
Jegyek 3, 2 1 trt 50 kr. és 1 írtért kaphatók.

ReiSCllI Venczeií. Keszhely város biraját t. hó 18 4n 
azon ritka alkalomból, hogy 3U. évi közhasznú bírói 
működését megkezdő, polgártársai lelkes ovációban ré­
szesítették. A közszeretetben álló ritka férfiú, kit ezelőtt 
4 évvei ő felsége az arany érdem kereszttel tüntetett ki, 
meghatva fogadta ós köszönte meg a szeretetnek és 
bizalomnak meleg nyilvánulásait.

A zaia-szt-grotlii hangversenyt — melyet a nő­
egylet a kisdedóvoda javára rendezett s melynek lefo­
lyása lapunk Uircurovat than található — reggelig tartó 
táncmulatság követte. A minden tekintetben sikerült 
mulatságról két közleményt is kaptunk. A később érke­
zettet kénytelenek voltunk mellőzni, azonban közöljük 
belőle a jelen volt urhölgyuk névsorát : Brosch Flóra 
(Baltavár:, Berger Tini, Bogyay Irén (Sármellék , Holy 
Anna, Hói maii Berta, linóéig Frida (Nándor major , 
Kiasz nővérek (Szabipa;, Krem \ ílma, Krasznav Anna, 
Kiszling Tora, Morgenstern Lina, Mayer irma (Zaiabér . 
Nunkovieii X inna (Gétyo), Pranger Malvin, Szabó Hona 
(Zaiabér), Eotola Ilona, Zathureczky Margit; — Bogyay 
Jánosué (Sármellék), Berger Jánosáé, Betty Petemé, 
Botka Jánosné (Z.-Ujfalu), lovag Brosch Jánosné Balta­
vari, Deák Jóskané, Giazor Gyuláné, Gíazer Józsetné, 
Haydn Sámlorné (An írás hidal, Krasznav Gáborné (la

try Au

Fam ka, Vogler Szlava urliöigyek. Fel ül fizettek :
Gernya László, Handler István, 3 — 3 fr., Pauke vie b 
György, Schütz Sándor, Fangler Mihály, Kummer 
Gyula, dr. Gzinder István, Balaton József, 2—2 fi\, 
lláczky Kálmán 1 frt 50 kr., Ruzenberg Henriette, 
Németh Béla, Klosovszky Ernő, Szigethy Antal, Stern 
Miksa. 1 — 1 fr., N. N., 70 kr. Breisach Sámuel 60 kr., 
X őrös Gyula, Graner Béla,, N. N., 50 kr. — Az összes 
bevétel volt 226 ír., melyből a 126 ír., 95 kr. kiadást 
levonván, maradt tiszta jövedelem 99 frt 05 kr. A 
fel ül fizetésekért köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Kőszenet nyilvánítás. A zala-egerszegi polgári és 
középkereskedelmi iskola ifjúsági segély egyesület ének 
hangversenyén közreműködött Roch ner Emma lusasz- 
szonynak, Gaál László, Gernya László, Jerger István, 
Kiss Lajos, Rétliy Gábor és Sc he in er Gyula uraknak 
szives fáradozásukért az intézet nevében hálás köszöne­
tét fejezi ki Udvardy Ignác polgár- és közép kereslte- 
reskedelmi iskolai igazgató.

Petőfi-estély. A z.-egerszegi iparos ifjak ön képző 
és betegsegélyző egyesülete pénztára javára Balassa 
Benőné úrnő, Markó Karolni k. a., Rétliy Gabor tanár 
es Schill Imre kántor urak szives közreműködésével 
1890. évi március hó 15-én a kereskedelmi kör helyi­
ségében (Zöldfa vendéglő) láncvigalommal egybekötött 
Petőfi estélyt rendez a következő műsorozattal: 1. „Zeng­
jen a dal . . Zsaskovszky S.- tői, Schill Imre karnagy 
személyes vezetése alatt énekli az egyesületi dalkör. 2. 
„A hazárólu. Költemény Petőfitől, Szavalja fleigiy István 
ur. 2. Népdalok Petőfitől, énekli Markó Karoíin k. a. 
4. Emlékezet Petőfire. Alkalmi beszéd, irta és előadja

poieza), krem R -zsőué, Kiszling Samuaé, Koz; 
reliié (Zaiabér;, Korcin Józsetné, Lasonezy Árpád né, 
Mehr Mérné, Morgenstern Ignáczné, Morgenstern Hen­
rik ne, Nagy Lászlóim (Andrashidai, Nuukovich \ ilniosné 
(Gétyei, Németh Zsiguiondné, Rirkner Lászlóné Föi- 
csány , Pranger György né, Reisch Gyuláné (Szt-Gotthárd •, 
Riminer Lajosné (Szt Lászlói, Szűcs Imréiié, Eotola Jó- 
zseiué, Zathureczky Mártouné, Zathureczky Gézáim ((Xsem 
pesz), Zathureczky Zsigáim (Igricze . Eelülfizettek : \\’«l- 
dersee Alfred gróf porosztáborkari főnök és neje Berlin 
30 marka, Luisa Duuaresg Nerkms Moris Hunt (Berlin

(Amerika) 2U márka, Mst.márka >owlei>1166

5 frt, Lieh borg József, Zathureczky Géza, Zathureczky 
Zsigmonu (lgneze) 4—4 frt, KI asz nővérek (Szalapa , 
Rét rácsok Igmtcz Z.-Koppány , Szalay László (Sümeg-, 
N. N., 3 3 írt, Brenner Ernő, Krasznav Gábor Ta-
polezai, Moor Janos, Nagy László (Jánoshida , liéthv 
G} ula v f üi jU;, Simon, I erencné (Mihály la i, Szaimássy 
Ferencné (Lesencze-To ma j), X iiyr , t ujj, \ inns \ ince (Lescucze-
1 omajzathureczky Marton (Zsigmondház; 2—2 frt. 
Küblin János 1 írt 5'4 kr., .Mészáros Flórián (Zaiabér 
1 írt 50 kr., Rezsőfy György (Tűrje), Rigó Xsigmowi 
j i * > " 1tujseni)erg Bernat, l akács József (Pakod),

a gondolatRétliy Gabor egyesületi titkár ur. 7). 
bánt engemet“. Költemény Petőfitől, szavalja 
Ferencz ur, 6. „Az árva leány költemény Petőfi tói, 
szava ja Balassa Benőné úrnő. 7. Nép falok Petőfitől, 
ti ii e is. 11 Markó Karoíin k. a. Belépti ti íj : személy jegy 
6 ) kr., család jegy 1 frt o kr. Kezdete 7 és fél órakor. 
Jegyek válthatók este 6 órától a pénztárnál. — Eeltil- 
fizelések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz- 
tatnak. Az estélyei) Horváth József kitűnő zenekara fo«' 
közreműködni.

id. y avasz János, Zlolia Pál 1—1 trt, Pranger G vörgy 
6* • .sí., Lei ón} i Géza, üarnay Kálmán (Sütnegh , Eory 
István, Hiúig Arpáu, Kaufman N. (Sümegh), Küblin 
Imnő, Dr. Misii er Antal, Neuman Móric, Niki Ferenc, 
Steine.1 Dávid, Steiner N., Stern Ignác k'ámlv
(Tűrje) 50 ’ " '(1 ürjej oO —50 kr., Feiner József, Fiilöp Zsigm md, 
iviuger Sámuel, Heftier Ferenc (Tűrje), Policzer Mór, 
N. N., N. N., 30—30 kr., Partenschlager Lajos 20 kr. 
f . Ll')zta jövedelem 204 írt. A nőegylet ez utón fejezi 
ni halas^ köszönetét úgy a feiülfizetőknek kegyes ado­
mányukért, valamint a hangversenyen közreműködőitek­
nek és a rendezőségnek szives fáradozásukért.

LskÜVO. bitos Marton földbirtokos és megyei árva-
széki jegyző 
billióucs 2j.seti
kedves leányának.

Ä zaia-egerszegi kísdddóvoda választmányának i. 
ho 10 én tartott ülésén Szalay Ferencz péuztáruok be- 
teijesztette a lefolyt évről vezetett evim-.Mását, mely

foiyó hó 16-án esküdött örök hűséget 
kisasszonynak, néhai id. Skublics László
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(Mrvizsmiltatván, helyesnek, találtatott és a választmány 
p*én/.tárnoknak jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését 
köszönetét. Ugyanezen alkalomból az óvoda vagyona 

a házon kívül, melyben jelenleg az óvoda van, járadék­
os unván kötelezvényekben 11938 frt 63 kr., pénzkész-es maii
let 655 frt 86 kr. s így összesen iz.ov* irt Kr.

Halálozás. Götz Ferencz, Keszthely város érde­
mes közpénztárosa, f. hó 19-én 73 éves korában meg 
|rl|, _ Halálhírére^ kitűzték a városházára a gyász­
lobogót.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Siuiontl’y István városi ellenőr, úgy gyermeke : Simonffy 
Lajos, továbbá a megboldogult apósa : Simonffy Ferenc 
vS 'neje Kovács Anna, nagybátyja: Kónya Ferenc és 
.v;,. Vaty Rozália a maguk, úgy a széleskörű rokonság 

vében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik felejthe- 
miien n je, édes anyja, menyük, illetőleg húgoknak 
Símontfv Istvánné szül. Pintér Annának folyó 1890.
, vi tvbruár hó 17-én d. u. 2 órakor, élte 35 ik, boldog 
házassága 1 Fik évében történt gyászos elhunyták Á 
boldo'oilt hült tetemei folyó évi február hó 19 én d. u. 
4' , jikor fognak a helybeli sir kertben a róm. kath. hit 
vili i# szertartásai szerint örök nyugalomra tétetni; — 
f vetélő szentmise-áldozat pedig ugyancsak február
Íió 20-án reggeli ', 28 
templomban

■-yerszeö,

'öb
a megboldogult

Zala Fgersze-

órakor fog a helybeli plébánia 
lelki üdvéért a Mindenha­

tók botiul láttatni. Zalaegerszeg, 1890. évi február 
hé 1T-én. Béke lengjen porai felett!

jótékonyság. A Zala-Szent-Gróth és vidéke taka- 
, ék pénztár a zala-szent-gróthi izr. szegénysorsú tanulók 
j „/Uv beszerzendő tankönyvekre 8 frt 33 krt volt szives
adományozni,
halas köszönetét “ö
elnök.

Társaskör Letenyén. Legközelebb megyénk e 
városában társaskör alakult, melynek ünnepélyes meg- 
1' \' i" ásíi március hó 1-éu lesz. A társaskör tisztviselőit 

• iv.-tkezőleg választotta meg : Thassy Lajos elnök, Ta- 
j,as Adam alelnök, Freytag Géza titkár, dr. Csempész 
Kálmán háznagy, Venszky Lajos pénztárnok, Tóth 
Sándor könyvtárnok. Választmányi tagok : Filipich Já- 

Málies "dános, Sehmidth dános, Zakál Gyula, Aradi 
Póttagok: Tamás Sándor és Novak Menyhért. 

Alók : Pber Alajos, Pécsei Sándor. Az alap

melyért az igen tisztelt igazgatóságnak 
nyilvánítja Kluger Sámuel iskolaszéki

Alajos 
Számvrzsg
szabályok egybeállítására dr. Csempész Kálmán, Málies 
dan»," F rév tag Géza, Tóth Sándor és Zakál Gyula ta­
gokból álló bizottság küldetett ki.

A zaiameyyei községi- es körjegyzők egylete f.
hé 22 én Zala Égerszögen a városház tanácstermében
C-nk" Iván egyleti elnök elnöklete alatt rendkívüli köz- 
gviiu’-st tartott. Elnök üdvözölvén a megjelenteket, sajná­
ltának adott kifejezést, hogy midőn a tagokat oly közvet­
lenül érdeklő ügy képezi a közgyűlés tárgyát, mégis oly 

entek meg azon. Bejelenté egyúttal, hogy Hor­
váth Gyula egyleti főjegyző és Scholz egyleti pénztárnok 
elmaradásukat kimentették. A jegyzőkönyv vezetésére 
Staminszkv György egyleti jegyzőt kérte fel az elnök 
s ezután Erőss, mint előadó, felolvasta a községi köz- 
igazgatás államosítása s a községi jegyzők kinevezése 
tárgváhan az országos központi egylet által kiküldött 
bizottság által készített emlékiratot, melynek tételeit 
pontonként vitatták meg. A nagy gonddal, kiváló szak­
értelemmel és éles körültekintéssel készített terjedelmes 
emlékiratban foglaltakat a közgyűlés magáévá tette ama 
módosítással, hogy a községi jegyzők kellő pilisi kai idő 
hiányában az adóvégrehajtástól felmentessenek s az 
állami végrehajtók teljesítenék úgy az állami adók, 
mint a községi pótlékok végrehajtását, továbbá az érn­
ek u-atnak a vásárokra vonatkozó részénél azon óhaj 
nydvanittatott, hogy a vásári bíráskodási jog is a köz­
ségekre ruháztassék. A közgyűlés ezen határozatával 
jegyzőkönyvi kivonatban az országos községi jegyző- 
j gylet választmánya értesittetik. Előterjesztetett a bara- 
nyamegyei jegyzőegylet indítványa, hogy a jegyzői ké­
pesítés nocsak azon vármegyére, melyben az szerezte- 

hanem egyúttal az ország minden vármegyéjére 
hatalylyal bírjon. A közgyűlés az indítványt egyhangú­
id' el fogad ta s ez ügyben a szükséges további lépések

az országos jegyző-egyletet megkeresi.megtétele cél
- A szathmánnegyei jegyző-egylet azon indítványát, 
így a jegyzők országos temetkezési alapot létesítsenek,hot

a közgyűlés nagyon is üdvösnek tartotta, de tekintve a 
u.igy nehézséget, melybe az eszme kivitele ütközik, az 
íiv.iin anyt nem fogadta el. Ugyancsak a szathmánnegyei 
jegyzői egylet indítványozta a kellő lépések megtételét 
az irányban, hogy a községi jegyzők adója is annak 
elbírálásánál, hogy virilista képviselők lehetnek-e, két- 
>zeiesen számíttassák. A közgyűlés az indítványt elfo­
gadta s ez érdemben az országos jegyző egyletet meg- 

'.'p1" ^ f'o'*1 il tett kérdésre elnök tudatja a köz-
gyu.essél, hogy a módosított alapszabályok még szente-

nem a képviseleti rendszer alapján,

való meghívást

a tett kérdésre 
uogy a módosított 

sitest nem nyervén, nem
hanem egyénenként hívta meg a tagokat a közgyűlésre; 
im 1. \t az a apszabalyok szentesítést nyernek, a keszt- 
l(i.V vUZpyu'8s határozatához képest a közgyűlésekre

tanácsnak a terein szives
a tagok türelmét, a közgyü-

szombathelyi kereskedő f.

A keszthelyi takarékpénztár részvény-társulat 20. 
évi rendes közgyűlését február hó 15-én tartotta meg 
Skublics Gyula elnöklete alatt. Beck Sándor igazgató 
huszad Ízben adott számot és jelentést a takarékpénz 
tár működésének eredményéről; ez alkalommal az anya­
giakon kívül első sorban az érzelmek kifejezésének is 
tért engedett. Húsz év hosszú idő egy társulat műkö­
désében s ily pályafutás után érdemes hátra és körül 
tekinteni. Ezelőtt 20 évvel szerényen kezdette meg ez 
intézet működését s ma 20 évi működés után elmond­
hatja, hogy nemcsak nemzetgazdasági, hanem ethikai 
feladatot is teljesített. Elismert tény, hogy Keszthely és 
vidéke lakóinak anyagi helyzete a takarékpénztár mű­
ködése által nagy mérvben javult, a bírói végrehajtá­
sok és árverések a legcsekélyebb mértékre szállottak 
le s ez a keszthelyi takarékpénztár érdeme! A lefolyt 
üzleti évben az intézet üzletének minden kiágazásában 
tetemes emelkedés történt és pedig a betétek 133,237 
frt 82 krral, a váltó tárca 45,555 frt 12 krral, a kézi 
zálogok 611 írttal, a jelzálog! kölcsönök 13,163 frt 50 
krral emelkedett az előző üzletévhez képest. Az összes 
forgalom 4.120,342 frtra rúgott, az emelkedés 403,058 
frtot tesz .ki, ellenben az üzleti költségek 192 írttal 
kevesbedtek. Tiszta nyeremény a lefolyt évben 8196 frt 
06 kr. Ezen összeg felosztására vonatkozólag az igazga­
tóság javaslatára a közgyűlés elfogadta, hogy osztalék 
címén 300 drb részvényre á 15 írtjával 4500 frt, tar­
talékalaphoz 1000 írt, jótékonycélokra 500 frt, átvitel 
az 1890. üzletévre 196 frt 06 kr. adassék ki, illetőleg 
fizettessék ki. A jótékonycélokra szánt 500 írtból a 
keszthelyi szegényeknek 60 frt, az elemi isk. szegény 
tanulók felruházására 30 frt, kórházra 25 frt, tűzoltó 
egyletnek 15 frt, nőegyletnek 15 frt, polgári iskolai 
segély egy Iccének 5 frt, felső leányiskolának tanszerekre 
5 frt, a keszthelyi szépítő egyesületnek utca öntözési 
célokra 300 frt "szavaztatott meg. Felügyelő bizottsági 
tagokká újra 3 évre Bogyay Máté, Hoffman Soma és 
Weisz A. választattak. Az igazgatóságba Buchberger G. 
Csák A., dr. Dunszt Ferencz, Klein L., Polácsek M., 
itj. Reisch 1 V., dr. Singer B., Wünsch F., Unterberger 
F. és Hoffman Mór választattak. Beck Sándor igazgató­
nak lankadatlan buzgalmáért elismerés és köszönet sza­
vaztatott.

Baleset. Kampics József szent-gróthi téglavetőnek 
öt éves kis leánya f. hó 13-án a még izzó téglaégető 
kemencébe esett s ott oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy dacára a gyorsan foganatosított orvosi gyógy­
kezelésnek, pár nap múlva meghalt. A szülők ellen a 
hatóság a vizsgálatot megindította.

Szerencsétlenség. Rohonczi József tüske-szt-péteri 
lakos, 18 éves nőtlen, az ottani, ujonan épített turbinás 
viziműmalom munkása, folyó hó 14-én egy működésben 
levő malomhengerbe nyúlt, hogy a forgás gyorsaságát 
észlelje; — a henger ujjait magával ragadta s bal keze 
mutató s közép ujját a szó szoros értelmében össze­
lapította.

Marhabetegseg. Zala Szent-Gróton az ottani uro- 
dalom ökrei közül 21 db. ragályos száj s körömfájás 
járványban megbetegedett, ennél fogva a szarvas mar­
hákkal való közlekedés s a heti sertés vásár be­
tiltatott.

Lábát törte a ledőlt fa. Szali József' 40 éves 
kisgürbői földműves f. hó 17-én az erdőn fát vágott le, 
az egyik fa oly szerencsétlenül esett rá, hogy bal lá­
bát teljesen eltörte.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa felé 
ndul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra

45

Mindazonáltal leghathatósabb szer a legmakacsabb 
hólyagbáutalmaknál is a Warner-féle Safe-Cure, mely 
a vesék természetes működését helyreállítja, a gyula- 
dást okozó savak lerakódását eltávolítja, szóval az ezen 
betegséggel járó ki nos fájdalmaktól a beteget megsza 
baditja.

Hanzély Ferenc ur Pozsonyból Írja : „Már több 
mint egy éve szenvedek szakadatlanul a legnagyobb 
mérvű oldalszurásokban s kimoiulhatlau fájdalmat érez­
tem a lapockáin alatt, amelyhez utóbb igen súlyos 
hólyagkatarus járult. Különböző kísérleteket tettem 
ezen kínos helyzet enyhítése illetve megszüntetése cél­
jából, azonban minden kísérletem eredménytelen volt

Egy szerencsés véletlen folytán tiz hónappal 
ezelőtt figyelmessé tettek a Warner-féle Safe Cure ra 
és alig kezdettem meg a harmadik palackot használni, 
midőn a már is a fent bírt fájdalmak megszűntek és 
már nyolc hónapja, hogy azoktól szerencsésen meg­
szabadultam.

Nem kevésbbé kitűnő hatásunknak találtattak a 
Warner-féle Safe labdacsok a széklet rendbehozására. 
Ezen gyógyszert minden, hasonló betegségben szenve­
dőnek a legjobb ismeretem szerint a legmelegebben 
ajánlhatom.

A Warner-féle Safe Cure palackokként 2 forint­
jával kapható minden ismert gyótívszertárban. Főrak 
tárak : a „Megváltóhoz címzi 
és Török József gyógyszertár Bu lapesten.

nj o-
gyógy szertár Pozsony ban

perckor este, óra
8 óra 28 

1 óra 48
perckor
perckor

képest a közgyűlései« 
íwl a képviseleti rendszer alapján eszköz- 

lenüi. —- A napi rend kimerítve lévén, elnök köszöne­
tét fejezte ki a városi tanácsnak a terem szives áten­
gedésem t s megköszönve 
lést bezárta.

Hymen. Kóbor Isti
bo li-en tartá Keszthelyen esküvőjét "Erlich Hermin 
\i.-as ,zun\ ina , pülöskei postamesternővel.

Regale valtsag. \ árosunk regálé váltságának tár­
gyalása I. bo 18-án volt. Mint értesültünk, a kincstá
képviselője 102.465 
A tárgyaláson ~~ 
kv
legközelebbi uiese elé lógja terjeszteni

Az influenza Zala-Szántón a szegény földmivelő 
népet sanyargatja most. Már több halálesetet is idézett 
elő az influenza. De azért nem kell ám orvos a z.-szán- 
tóiaknak!

’olt. Mint értesültünk, a kincstai 
frt 80 kr. váltság összeget Ígért be. 

L tárgyaláson városunkat Kovács Károly polgármester 
épviseite, aki e váltság összegügyet a képviselőtestület 
•gközelebbi ülése elé loenn törleszteni.

óra üö perc
1 perckor délután, 8 óra 55 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 
éjjel.

(Jókai Mór a „Pesti Hírlapiban.) Nagynevű 
írónk, kitől a „Pesti Hírlap“ február 2-iki száma „A 
kajraáuos hölgy“ cím alatt közölt kitűnő humorisztikus 
tárcát, ezentúl sűrűben fogja ezt a Ivválóan népszerű 
lapot dolgozataival fölkeresni, részint egyéb tárcaközle­
mény nyel. A nagynevű uj munkatárshoz méltán szeren­
csét kívánhat magának a „Pesti Hírlap“ és olvasó 
közönsége. A lap regénycsarnokában most kezdődött 
„Furcsa” adományok“ cím alatt Hugh Conway angol 
Írónak egy rendkívül érdekfeszítő regénye. Midőn t. olva­
sóink figyelmét felhívjuk ezekre, egyúttal megjegyez­
zük, hogy a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala (Budapest, 
Nándor-utca 7.) egy levelező lapon nyilvánított óhajra 
mindenkinek szívesen küld egész hétig m utat vány szá- 
mokat, ingyen és bérmentve. A lap előfizetési ára kü­
lönben egy hónapra 1 Irt 20 kr.

Az utolsó szerelem, öhnet György legújabb re­
génye, mely Singer és Woltner Egyetemes regénytárá­
ban mint az V. évfolyam 8. és 9. kötete most jelent 
me<T a kitűnő francia szerző egyi.< legkiválóbb alkotása, 
ha Ugyan egész határozottsággal nem mondjuk, hogy a 
legjelesebb. Ez a regény hatalmas dráma, az emberi 
szenvedélyek összeütközéseiből eredő nagy küzdelem, 
a mely első jelenetéből az utolsóig folyton érdeklődés, 
várakozás, izgalom között tart, mint egy előttünk le­
játszódó tragédia. Lélektani mélység, az alakok eleven 
kidomborítása, erő és báj az előadásban, az érdekesség 
mesteri fokozása, — ezek a mű kiváló tulajdonságai. 
Címet önmagát múlta felül benne. Ennyi mozgalmas 
életet, iiy csodálatos emberis neretet, ily maragadó igaz­
ságot’még nem irt egy regénybe sem, s fő' 
szövés művészetét nem csillogtatta ennyire 
szonba kötött két kötet

a mcse- 
Ä vá-

ara 1 frt

Hólyagbetegségek.
A hólyagbán tál inak nagyon általánosak, az 

,ek a legkínosabb fájdalmakat okozzák s úg;
az ember­

nek a legkínosabb fajdalmaival okozzuk s úgy testi 
mint szellemi rongálást eredményeznek.

E betegségek nagyon makacs természetűek 
egy betegségnél sem oly eredménytelen 
gyógykezelés, mint épen ennél.

az

Weise Seidenstoffe von 60 kr.
— glatt un mustert (ca. 

1 stückweise
bis fl. 11.45 |). Meter 
150 verseli. Qual.) — vers. rohen 
porto und zollfrei das Fabrik-Depót. G. Ilenilberg 
(K. 11. K. Hoflieferant), Zürich Muster umgebend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó túl aj d 0 nos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.
2544 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint t 1 ek.vöuyi li uó- 

ság közhírré teszi, hogy a zaía-egerszeyi kir. ügyész­
ség által képviselt m. kir. allamkmcstar végrehajtató­
nak Halasz Mihály tűrjei végrehajtást szenvedő elleni

frt 30 kr. tőkekövetelés es áru lékai iránti végre 
hajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén 
levő, Tűrje község határában fekvő, a tűrjél 912. sz. 
tjkönyvben a l. 85. lírsz. alatt 11 tiasz M.haiy es Ha­
lász Terézia tulajdonául felvett házra 190 Írtban, a 
a tőrjei 78. sz. tjkvbeo a 1. 789. b. brsz. alatt tel veti 
ingatlannak Halász Mihály osztatlan állapotban levő

11 egy iilletőségét képező egy 
nel megállapított kikiáltási

d részére 1

hogy

megal lapí-

trtbau ezen- 
árban az árverést elrendelte, 

fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
május no 6-ik napjan d. e. 9 órakor Tűrje 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
tott kikiáltási áron alul is ela latin fognak.

Ár vei ezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10" uát vagyis 19 frtot illetve 12 irt 10 kr- 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-e. 42. § ában . jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rende­
let 8-ik §-ában kijelelt óvadékkepes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Sümegen.
A

1890. évi január 
kir. jbiróság mint

hó 18-ik napján, 
telekkönyvi hatósága.

Ru fi cs 
kir al.biró

Budapest, váci
gazd. gépgyára

körút <80.

az igen t. 
figyelmébe

gazdaközönség
vitÜllŐ

különös
minőségit

es
általános

ajánlom
LJ Hungária és Patria veiőgépei- ^

met legújabb szerkezetben. Továbbá I“ 
egyetemes és mélyszántó acélekéi- g 
met, valamint összes gazdasági gé­
peimet, legjobb kivitelben eredeti gyári 
áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és Bér­
mentve.

X

X

X

X
Megbízható képviselők kerestetnek.



3440/ni. 1800.

Pályázati hirdetmény.
Nagy-Kanizsa rend. tanácsú városban

a városi rendőr-kapitányi állásra,
mely Ível évi 1200 frt javadalmazás
jár. — pályázat hirdettetik.

Fel hivatnak mindazok, kik a fenti állásra 
pályázni kívánnak, hogy szabályszerű bé­
lyeggel ellátott és az 1883. évi I-ső t.-czikk- 
ben meghatározott képesítettségüket igazoló ok­
mányokkal felszerelendő kérvényüket folyó évi 
márczius hó 10-ig a mennyiben szolgálatban 
vannak, elöljáró hatóságuk utján, különben pedig 
közvetlenül Zala vármegye főispánja Svastits Benó 
uv < fméltóságához intézve, alulirotthoz nyújtsák 
he, mert a később beérkezett folyamodványok 
nem fognak figyelembe vétetni.

Zala-Egcrszeg, 1890. február 15-én.

Cserfán Károly sk.,
Zalavárraegye alispánja.

„EG YETÉRTES 4Í

Hnszonnegyedik évfolyam.
Legnagyobb politikai napilap.

Megjelen minden nap, hétfőn és ünnepek 
g után is.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy hónapra 1 frt SO kr.
Három hónapra . . ...... 5 „
Hat hónapra...................................................10 „
Egész évre................................................. 20 „
Előfizetések bármely naptól kezdve tel­
jesíthetők s legcélszerűbben póstautalvány- 
nyal Budapestre, az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalába Kecskeméti utca 6. sz). kül­

dendők.

476 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 94 számú végzése álal Löwy 
József bécsi lakos végrehajtató javára Bergstein Herman 
sutom vári lakos ellen 336 irt 20 kr. tőke, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával le­
foglalt és 720 írtra becsült szarvas marhákból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Salomvárott 
leendő eszközlésére 1890-ík ev március ho 13-ik nap­
jának délelőtt 10 Óraja határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-a értelmében 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fonnak.

a legtöbbet

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Lgcrszegen, 1890-ik évi február hó 6. 
napján.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.
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Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

l) mm ,, 1 Uj amerikai
Ü ■/ szépsége1 GLICERIN-FOG-CREME *

(hatóságilag megvizsgált)

ÄLODOHT 8-
F. A. Sarg’s Sohn és Ta

cs. kir. udvari szállítók Becsben. 
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscsc, 
Riteher Gyula és Boschán Emil urak keres­

kedésében.

317 ni. 1890.

Zalavármegye árvaszékénél a gyámpénztári 
tartalékalap kamatjövedelmének terhére

évi 600 frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel
egy főispáni kinevezéssel betöltendő

ideiglenes aljegyzői állásra
pályázat hirdettetik. — Felhivatnak mindazok, 
kik a fenti állásra pályázni kiváltnak, hogy 
szabályszerű bélyeggel ellátott, életkorukat, er­
kölcsi maga viseletűket, eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló és képesítettségükre vonatkozólag az 
1883. évi I-ső t.-ez. rendelkezéseinek megfelelő 
hiteles okmányokkal felszerelt pályázati kérvé­
nyüket folyo évi márczius hó 10 ig a mennyi­
ben szolgálatban vannak, elöljáró hatóságuk utján, 
különben pedig közvetlenül Zalavármegye fő­
ispánja Svastits Benó ur ()méltóságához intézve, 
alulírotthoz nyújtsák be, mert a később beér­
kezett folyamodványok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Zala-Egerszeg, 1890. február 15-én.
Csertán Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

X

YfT A ki nem tudja, TfT
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve­
lező-lapon Richter kiadóintézetétöl Lipcsében, a ké­
pekkel ellátott „A Betegbarat“ czímfl könyvecskét.
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 
művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem 
csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénz­
kiadást. hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

X

3271/tkvi. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
A tapolcai kir. jbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a veszprémi takarékpénztár 
végrehajtanának Illés JanOS és neje végrehajtást szen­
vedők elleni 500 frt tőke követelés és járuléka iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
fa tapolcai kir. járásbíróság) területén fekvő, a badacsony­
tomaji 469 számú tjkvben f 974. hrsz. a. Illés János 
és neje Rá ez Anna nevén álló pincés szol lőre 950 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az utóaján 
lati árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1890. évi március hó 20-ik napjan d. e. 
10 Órakor Badacsony-Tomaj község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. 
t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 18S1. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügy - 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881- 
évi 6)0. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bÍró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el 
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán, 1889. évi szeptember hó 10.
A kir. jbíróság tkvi. hatósága.

Strausz
kir. aljbiró

305 1890. sz.

Hirdetmény.
A nagyméltóságú magyar kir. vallás és 

közoktatási minisztérium az 1889. évi deczember 
hó 24-én kelt 33875 1888. számú rendeletével
a Csáktornyái állami tanítóképezde 
torna-csarnokának építését 6712 irt 83
kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fen temlített munkálat foganatosításának 
biztosítása céljából az 1890-ik évi márczius ho 
3-ik napjának délelőtti 10 órajara a zalavármegyei 
m. kir. államepiteszeti hivatal helyisegében 
tartandó zárt ajánlati verse ny tárgyal ás hirdet­
tetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után szá­
mítandó s a részletes feltételekben előirt 5" -nvi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890. január hó 17.
l)r. Ruzsicska Kálmán

kir. tanfelügyelő.
sk.,

PSERHOFER J.-féle
Gyógyszertár Becsben

Singerstrasse 15. szám, „Zinn goldenen Reichsapfel • •

Vértisztító labdacsok. ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csak- 
. ugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsok hatásukat fényesen bebizonyították. —

Évtizedek 'Ha ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendeli azt s alig akad család, melyben ezen 
kitűnő háziszerből ne volna egy kis készlet

1 doboz lő labdacscsal 21 kr., 1 tekercs <» dobozzal 1 frt 5 kr., bernien tétlen utánvét melletti megküldé--'
1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel, egv tekercs labdacs 1 frt 25 kr., 2 teker s 2 frt 30 kr 
3 tekercs 3 írt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 írt 20 kr., 10 tekercs 0 Irt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem kü.detik szét i

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat kérni
s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Pserhofer

J. névaláírással el legyen látva és pedig — veres — nyomásban.

frt 20 kr. 
Egv doboz ára 50 kr,, 
bérmentes megküldés

Fíioy-hnl-zsmm PSERHOFER J.-tól 1 tégely 40 
tlÖ J OdlAöalUj kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

ix pskeil vilti ÍYl.nPfl YT huruf-rekedtség, görcsköhö- lXColVvlij Glllll IlGLlv . gés stb. ellen i palack 50 kr.

A meri kai köszvén v-keiiőcs. x 
Por lábizzadás ellen.
mellett'5 kr.

Golyva-balzsam,
Elet-essenczia (prágai cseppek),
megromlott gyomor, rósz c illesztés ellen. Egy üvegcse 22 kr. 
Az itt felsorolt készítményeken kivid, valamennyi a 
különlegesség készleten tartatik,

Angol csoda-balzsam
Klfl kpr.nor köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr,. bér­

letivel p VI« mentes megküldéssel oO kr

Tannonckinin - haj kenőcs.
jobb hajnövesztő szer, 1 szelencze 2 frt.
FVvptpmpc fonnor/ STEUDEL tanártól sebek el- 
„ wt btí'LítpabZ. len jónak bizonyult háziszer 
Egy tegely 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.
E»vetemes ti^ytíté-^ó bvllricha, w tói.UlllliUti UtiZLlLG-tiU. Kitűnő háziszer meg-

I

zavart emésztés minden következményei ellen. Egv 
1 frt.

csomag ára

ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati 
minden, esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan s leg jutányosak­

ban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.
A Pénz előleges beküldése mellett (legcélszerűbben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül mint az utánvétel

mellett való küldésnél.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtoján Zala-Egerszegen.
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